Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа №3.

СОГЛАСОВАНА°

Начальник управления образования

Красносулинского района

Дремина М.П

УТВЕРЖДЕНА Решением педагогического совета, протокол № 4 (182) от 20.11.2024г

приказ от 20.11.2024г № 204 о-д директор Ем Э.А. Ковалева.

ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ

Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №3 на 2025-2029 годы.

г. Красный Сулин

Оглавление

1.Паспорт Программы развития						
2.Информационная справка об ОО						
3.Проблемно-ориентированный анализ текущего состояния и	13-45					
результатов самодиагностики.						
3.1. Результаты самодиагностики.	13-33					
3.2 Описание дефицитов по каждому магистральному	34-35					
направлению и ключевому условию						
3.2.1. Описание возможных причин возникновения дефицитов,	36-39					
внутренних и внешних факторов влияния на развитие школы						
3.2.2. Анализ текущего состояния и перспектив развития школы.	39					
3.2.3. Результаты проблемно ориентированного анализа:	39-45					
4. Механизм реализации Программы развития	46					
4.1. Возможные действия, направленные на совершенствование						
деятельности по каждому магистральному направлению и						
ключевому условию:						
4.2. Управленческие решения, направленные на устранение	49-55					
причин возникновения дефицитов:						
5. Дорожная карта реализации Программы развития:						
6. Структура управления программой развития						
7. Мониторинг Программы развития						
8. Ожидаемые результаты реализации Программы развития						
(повышение, сохранение уровня).						
9. Механизмы реализации Программы развития						

1. Паспорт Программы развития

Наименование	Содержание
Полное наименование ОО	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №3.
Документы, послужившие основанием для разработки Программы развития	Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-Ф3. 2. Федеральный проект «Цифровая образовательная среда» (п. 4.4 паспорта национального проекта «Образование», утв. президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам, протокол от 24.12.2018 № 16). 3. Постановление Правительства РФ от 26.12.2017 № 1642 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации "Развитие образования"». 4. Стратегия развития информационного общества в Российской Федерации на 2017-2030 годы, утвержденная указом Президента РФ от 09.05.2017 № 203. 5. Концепция общенациональной системы выявления и развития молодых талантов, утвержденная Президентом РФ 03.04.2012 № Пр-827. 6. Основы государственной молодежной политики до 2025 года, утвержденные распоряжением Правительства РФ от 29.11.2014 № 2403-р. 7. Распоряжение Минпросвещения России от 21.06.2021 № Р-126 «Об утверждении ведомственной целевой программы "Развитие дополнительного образования детей, выявление и поддержка лиц, проявивших выдающиеся способности"». 8. Концепция развития дополнительного образования детей до 2030 года, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 31.03.2022 № 678-р. 9. Стратегия развития воспитания в РФ на период до 2025 года, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 29.05.2015 № 996-р. 10. Письмо Минпросвещения России от 11.05.2021 № СК-123/07 11.Устав МБОУ СОШ№3 12. Локальные акты МБОУ СОШ№3.
Цель	Формирование и реализация модели современной школы, обеспечивающей доступность качественного образования и равные возможности для всех обучающихся, их всестороннее развитие, здоровьесбережение, направленной на совершенствование системы профессиональной ориентации, воспитание патриотизма, российской гражданской идентичности, духовно-нравственной культуры на основе российских традиционных духовных и культурных ценностей.

Комплексные задачи Программы развития	 Непрерывное совершенствование качества образования через обеспечение равных возможностей для всех обучающихся и конструирование мотивирующей образовательной среды; Создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовнонравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства; расширения спектра программ дополнительного образования. Формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде; Создание условий для формирования готовности к профессиональному самоопределению обучающихся и выбору жизненного пути; Сформировать систему профессионального развития педагогов, включающую диагностику профессиональных компетенций, повышение квалификации, адресную методическую помощь и сопровождение в рамках наставничества и конкурсного движения. Расширить возможности образовательного партнерства для внедрения программ по туризму, спортивной деятельности и сетевых программ. Модернизировать материально-техническую базу образовательного процесса, создать современную цифровую инфраструктуру 			
Планируемые результаты реализации Программы развития	 Достигнуты показатели высокого уровня «Школы Минпросвещения России», соответствие единым требованиям к образовательной среде, школьному климату, организации образовательной, просветительской, воспитательной деятельности; Школа работает по единым критериям, обеспечивает доступность качественного образования и предоставляет равные возможности для всех обучающихся; Основополагающим элементом в системе качественного школьного образования и становления гражданственности обучающихся является учитель; Разработаны и реализованы мероприятия, направленные на обучение, профессиональное развитие педагогов; Личностные результаты обучающихся формируются на основе развития их самосознания, самоопределения и моральноэтической ориентации; Создана воспитывающая среда, ориентированная на формировании патриотизма, российской гражданской 			

	идентичности, духовно-нравственной культуры на основе российских традиционных духовных и культурных ценностей; 8.Организовано качественное сетевое взаимодействие: заключены договора с учреждениями дополнительного образования, культуры, спорта, социальной защиты.
Сведения о разработчиках	Программа разработана административно-управленческой командой школы
Период реализации	2025-2029 годы
Этапы реализации Программы развития	Подготовительный, реализации, обобщающий
I этап – подготовительный (ноябрь2024- декабрь2024)	Выявление перспективных направлений развития школы и моделирование ее нового качественного состояния, создание условий для реализации программы: - Прохождение самодиагностики по 8 направлениям Школы Минпросвещения России; - Определение приоритетных направлений Программы развития; - Разработка целевых проектов реализации Программы развития; - Разработка Дорожной карты Подготовка локальных актов.
II этап – реализация (январь 2025-сентябрь 2029)	Реализация целевых проектов, направленных на создание модели школы как центра развития образования, воспитания, творчества, профессионального самоопределения и здоровья школьника
III этап — обобщающий (октябрь 2029-ноябрь2029)	Рефлексивный анализ и принятие управленческих решений по перспективе развития ОО
Порядок финансирования Программы развития	Средства субсидии на муниципальное задание. Целевые субсидии
Контроль реализации	Управление и контроль за реализацией программы осуществляет директор Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №3 г Красный Сулин Ростовской области. Принятие управленческих решений по конкретизации плана мероприятий по реализации Программы развития осуществляет административно-управленческая команда Корректировку программы развития осуществляет директор МБОУСОШ№3.

2.Информационная справка об ОО

Наименование	Содержание					
Основные сведения об	Указать:					
OO	 Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №3, МБОУ СОШ № 3. Дата создания (основания) ОО – 01 сентября 1937 года. ИНН - 6148010805. 					
	4. Учредителем является: муниципальное образование «Красносулинский район».					
Charavag	5. Сведения о лицензии: Выписка из реестра лицензий №Л035-01276-61/00286916 №4490. Дата предоставления 19 марта 2015 г. Начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование, дополнительное образование детей и взрослых. 6. Место нахождения ОО: - юридический адрес — 346352 Ростовская область, г. Красный Сулин, ул. Вербенская, 60; - фактический адрес - 346352 Ростовская область, г. Красный Сулин, ул. Вербенская, 60. 7. Контакты: телефон ОО — 8(863)5-23-37, адрес электронной почты ОО — sosh3-267@yandex.ru, адрес официального сайта ОО в сети «Интернет» - https://sosh3krassul.ru/					
Сведения	Количество обучающихся по уровням образования:					
об обучающихся	- начальное общее образование - 151,					
	- основное общее образование - 191,					
	- среднее общее образование – 25,					
	- наличие и количество детей с OB3 - 9 и детей-инвалидов – 2.					
	- дополнительное образование детей и взрослых-					
Краткая ха	рактеристика организационно-педагогических условий					
Управление образовательной организации	МБОУ СОШ № 3 не имеет структурных подразделений. Управление МБОУ СОШ № 3 осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, Уставом Учреждения и на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности. Единоличным исполнительным органом МБОУ СОШ № 3 является директор, который осуществляет текущее руководство деятельностью школы Коллегиальными органами управления МБОУ СОШ № 3 являются: Общее собрание работников; Педагогический совет; Управляющий совет. В целях учета мнения обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников по вопросам управления Учреждением и при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников в Учреждении создан: Совет родителей,					

	✓ Совет старшеклассников
Dag warner	D www.na noowyyyynong ono market a financial and a financial a
Реализуемые образовательные программы	В школе реализуются следующие образовательные программы ✓ ООП НОО (ФГОС НОО –приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 №286)
	 ✓ ООП ООО (ФГОС ООО –приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 №287) ✓ ООП СОО (ФГОС СОО –приказ Минобрнауки России от
	17.05.2012 №413),
	✓ Адаптированную основную образовательную программу начального общего образования для обучающихся с ЗПР (вариант 7.1),
	✓ Адаптированную основную образовательную программу начального общего образования для обучающихся с ЗПР (вариант 7.2)
	✓ Адаптированную основную образовательную программу начального общего образования для обучающихся с умственной отсталостью (вариант 2)
	✓ Адаптированную основную образовательную программу основного общего образования для обучающихся с ЗПР,
	✓ Адаптированную основную образовательную программу начального общего образования для обучающихся с НОДА (6.1.)
	Обеспечена занятость учащихся по интересам во второй половине дня и в субботу в рамках дополнительного образования и курсов внеурочной деятельности. Внеурочная деятельность обеспечивает достижение планируемых результатов освоения основной
	образовательной программы начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования и в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования организуется по основным направлениям:
	-информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности; -занятия по формированию функциональной грамотности
	обучающихся; -занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся; -занятия, связанные с реализацией интеллектуальных и
	-занятия, связанные с реализациеи интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся; -занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии;
	-занятия, направленные на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся, на сопровождение деятельности детских общественных объединений, на организацию совместно с
	обучающимися комплекса мероприятий воспитательной направленности. Дополнительное образование ведется по программам следующей
	направленности:

- техническое;
- социально-гуманитарное;
- естественно-научное;
- физкультурно-спортивное;
- художественное.

В МБОУ СОШ №3 открыт Центр образования естественнонаучной и направленностей «Точка технологической роста» рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Занятия направлены на расширение возможностей учебных освоении предметов учащихся И программ дополнительного образования естественно-научной технологической направленностей.

Используемые образовательные технологии

Образовательные технологии в МБОУ СОШ №3 используются как организованные системы взаимодействия между педагогом и обучающимся, представленные проектированием, планированием, коррекцией и ориентацией педагогического процесса для достижения основной цеди обучения.

Содержание образовательной технологии включает взаимосвязанные компоненты:

- совместная деятельность всех участников образовательного процесса, направленная на достижение поставленной цели и получения конечных результатов.
- полный цикл управления образовательной деятельностью со стороны педагога.
- ориентация обучающихся на овладение навыками самообучения и самоуправления учебным процессом.
- создание комфортных условий для взаимодействия педагога и учащихся.
- создание условий для организации поисковой, исследовательской, проектной и иной развивающей деятельности.

Использование образовательных технологий в МБОУ СОШ №3 позволяет:

- стимулировать активность, самостоятельность обучающихся; отрабатывать глубину и прочность знаний, закреплять умения и навыки в различных предметных областях;
- мотивировать обучающихся к учебе за счет индивидуализации и интерактивности обучения;
- раскрывать потенциальные (в том числе творческие) способности обучающихся.

В образовательном пространстве МБОУ СОШ №3 используются две группы образовательных технологий: базовые и инновационные. К основному перечню используемых образовательных технологий относятся:

- развивающее обучение;
- проблемное обучение;
- разноуровневое обучение;
- технология решения задач;
- исследовательские методы обучения;
- проектные методы обучения;
- игровые технологии (ролевые, деловые и другие виды обучающих игр);

- обучение в сотрудничестве (командная, групповая работа);
- информационно-коммуникационные технологии;
- здоровьесберегающие технологии;
- технология уровневой дифференциации.
- К вспомогательному перечню (инновационному) используемых образовательных технологий относятся:
- интерактивные технологии или групповые технологии обучения;
- технология проведения коллективных творческих дел;
- педагогика сотрудничества;
- технология портфолио;
- технология формирования критического мышления;
- кейс-технология;

Материально- технические условия

Материально-техническое обеспечение Школы позволяет реализовывать в полной мере образовательные программы. В Школе оборудованы 19 учебных кабинетов, все кабинеты оснащены современной мультимедийной техникой, в том числе:

- лаборатория по физике;
- лаборатория по химии;
- лаборатория по биологии;
- два компьютерных класса;
- кабинет ОБЗР (оборудован тренажерами «Максим», «Лазерный тир» и др.).

В Школе есть учебный кабинет для инвалидов и лиц с ОВЗ. Кабинет расположен на первом этаже. Доступ к кабинету осуществляется через центральный вход, оборудованный пандусом, табличкой Брайля, мнемосхемой.

На втором этаже здания оборудован актовый зал. На первом этаже оборудованы спортивный зал, столовая и пищеблок.

Детская площадка для игр на территории Школы оборудована полосой препятствий: металлические шесты, две лестницы, лабиринт. Имеется футбольное поле. Предусмотрена площадка для оздоровительных занятий для инвалидов и детей с OB3.

Учебные кабинеты оборудованы мебелью в соответствии с требованиями СП 2.4.3648-20. Мебель в классах расположена в соответствии с ростом и возрастом обучающихся. Парты и стулья помечены цветовой маркировкой в соответствии с ростовой группой. Покрытие столов и стульев не имеет дефектов и повреждений.

Организация рабочих мест удовлетворительная во всех кабинетах данного цикла: расстановка мебели обеспечивает оптимальную ширину проходов, оптимальные расстояния от классной доски до первого и последнего ряда столов, рабочие места закреплены за учащимися.

В кабинетах соблюдаются требования СП 2.4.3648-20 к температурному режиму и режиму проветривания. Все кабинеты оснащены рециркуляторами для обеззараживания воздуха и термометрами для измерения температуры воздуха.

Для обеспечения охраны труда в кабинетах есть инструкции, журналы

инструктажа, уголки безопасности.

Кабинеты оснащены комплектами:

- наглядных пособий;
- карт;
- учебных макетов;
- специального оборудования,
- в соответствии с перечнем, утвержденным приказом Минпросвещения от $06.09.2022~\text{N}{}_{\text{\tiny }}{}_{\text{\tiny }}$ 804.

Кабинеты для изучения предметных областей «Русский язык и литература», «Родной язык и родная литература», «Иностранные языки», «Общественно-научные предметы», «Искусство», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» оснащены комплектами:

- наглядных пособий;
- карт;
- учебных макетов;
- специального оборудования,
- в соответствии с перечнем, утвержденным приказом Минпросвещения от $06.09.2022~\text{N}\underline{\circ}~804$.

Кабинеты физики, химии и биологии оснащены лабораторнотехнологическим оборудованием в соответствии с перечнем, утвержденным приказом Минпросвещения от 06.09.2022 № 804.

На 1-ом этаже Школы имеется библиотека.

объем библиотечного фонда – 13380 единиц;

- книгообеспеченность 100 процентов;
- обращаемость 3 840 единиц в год;
- объем учебного фонда 12368 единиц.

Фонд библиотеки соответствует требованиям ФГОС. В 2023 году все учебники фонда соответствовали федеральному перечню, утвержденному приказ Минпросвещения от 21.09.2022 № 858.

В библиотеке имеются электронные образовательные ресурсы – в количестве 258 экземпляров.

Все кабинеты оснащены следующими техническими, электронными и демонстрационно-наглядными средствами обучения: персональный компьютер, проектор, интерактивная доска, интерактивная панель.

Размещение и хранение учебного оборудования во всех кабинетах удовлетворительное.

В оформлении кабинетов имеются классные уголки, на которых размещены правила поведения учащихся. Оформлены выставки лучших детских работ. Кабинеты оформлены эстетично.

Основные компоненты информационно- образовательной среды

Основными компонентами информационно-образовательной среды являются:

Федеральная государственная информационная система "Моя школа" (https://myschool.edu.ru/), обеспечивает работу с сервисом электронных журналов, с библиотекой цифрового образовательного

контента, с презентациями, текстовыми документами, документами, дающая возможность создания посредством иных информационных персональных групповых онлайн-коммуникаций систем пользователей, включая чаты и видеоконференции, а также обеспечивает реализацию иных функций, установленных Правительством РФ. Платформа "Сферум", информационно-коммуникационная платформа ДЛЯ учителей И учеников. (https://sferum.ru/?p=start).Сферум не является заменой традиционного образования, а позволяет сделать процесс обучения более эффективным. АИС Образование, комплексная программная информационная система, объединяющая в единую сеть школы и органы управления образования. Образовательные организации, входящие в систему подключены к единому серверу Управления образования и работают дистанционно в одной общей базе данных, в которой для школы доступен только свой сегмент. АИС "ФИС ОКО" - представляет собой всероссийский онлайнпортал для подготовки учащихся к вступительным испытаниям и (https://fis-oko.obrnadzor.gov.ru/login) проверки контрольных. Данный сервис призван помочь учителям, педагогам подготовить учеников к ЕГЭ и ГИА. Информация системы предоставлена в доступе, ΜΟΓΥΤ просматривать зарегистрированные в личном кабинете ФИС ОКО пользователи. Личный кабинет участника содержит множество тестов по разным лисциплинам. ИС "Конструктор рабочих программ" (https://edsoo.ru/), конструктор рабочих программ предназначен для создания программ по обязательным учебным предметам. Шаблоны рабочих программ конструктора соответствуют ФООП и ФРП. Конструктор предназначен для создания рабочих программ только в рамках, обновленных ФГОС. «Школа информационный сайт проекта Министерства https://smp.edu.ru/kniga-direktora. Проект просвещения России» направлен на реализацию Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», на достижение целей, целевых показателей и результатов национального проекта «Образование». Сведения о режиме деятельности В школе пятидневная учебная неделя. Все обучающиеся учатся в Количество смен первую смену. 8.15- 1-4 классы Начало занятий 8.30- 5-11 классы 1-4 классы - 33 учебные недели; Продолжительность учебного года 5-9 классы - 34 учебные недели; 10-11 классы - 34 учебные недели. Продолжительность 40 минут урока Образовательное - по понедельникам перед первым уроком для обучающихся 1-11 пространство проводятся линейка, церемония поднятия Флага классов Российской Федерации и исполнение гимна Российской

Федерации;

- по понедельникам 1 урок для обучающихся 1-11 классов занятие внеурочной деятельности "Разговоры о важном";
- по четвергам 1 уроком проводятся занятия по профориентационному минимуму "Россия мои горизонты" для обучающихся 6-11 классов;
- другие часы внеурочной деятельности в МБОУ СОШ №3 организуется после окончания учебных занятий (за исключением цикла занятий "Разговоры о важном" и "Россия мои горизонты").

Сведения о работниках ОО

Общее количество работников - 56,

количество педагогических работников -27,

количество учителей - 25;

количество специалистов:

педагог-психолог 1 чел

учитель-логопед-1 чел.

учитель-дефектолог – 1 чел,

социальный педагог -1 чел

педагог-библиотекарь – 1 чел

количество работников, имеющих ученую степень – 1 чел;

количество педагогов, имеющих ведомственные награды (по видам)-5чел, ;

долю работников с высшим образованием – 83%;

долю учителей, имеющих высшую/первую квалификационную категорию – 74%;

молодые специалисты -3 чел

На протяжении нескольких лет в МБОУ СОШ №3 ведется работа с молодыми специалистами. За каждым молодым специалистом закрепляется педагог-наставник, который оказывает методическую помощь в заполнении документов, составлении рабочей программы и планов уроков.

Педагоги систематически повышают свою квалификацию с отрывом от производства и дистанционно. Повышение квалификации педагогов осуществляется в области специальной педагогики и психологии, совершенствование представлений педагогов учреждения об особенностях организации педагогического воздействия в современных условиях.

педагогических 100 % работников участвуют работе MO, 100% педагогических работников школьных предметных участвуют в работе педагогического совета, 100 % - в работе методических объединений, 100%классных руководителей - в работе МО классных руководителей. Учителя школы активно принимают участие в различных к о н курсах, семинарах, конференциях, практикумах.

Краткая характеристика окружающего социума, наличие социальных партнеров

В процессе воспитания школа сотрудничает с Дворцом культуры Красносулинского городского поселения, ПДН МО МВД России «Красносулинский», КДН и ЗП, ОГИБДД, МБУК КСР МЦБ, библиотекой им. Соколова, отделом социальной политики Администрации Красносулинского района, МБУ ДО ЦДТТ, Детской Поликлиникой №1, СМИ «Красносулинский вестник», МБУЗ РБ, МУДОД ГЦВР «Досуг», телерадиокомпанией «Сулин», «Наркологическим кабинетом Шахтинского наркодиспансера», ГКУ РО «Центр занятости населения».

	Направления взаимодействия: профориентация, профилактическая					
	работа, волонтерское движение, развитие самоуправления, поддержка					
	и развитие одаренности у детей и подростков и выявление					
	творческого потенциала.					
Краткое описание	Школа награждена Благодарственным письмом Министерства общего					
достижений ОО за	и профессионального образования за эффективную работу по					
предыдущие 3 года	реализации Единой модели профессиональной ориентации; является					
	победителем конкурса на лучшую организацию антинаркотической					
	работы в подростково-молодежной среде.					
	Педагоги школы являются призерами и победителями:					
	Международного педагогического конкурса :"Педагогика XXI века:					
	опыт, достижения, методика"					
	Районного Методического фестиваля					
	Районного конкурса дидактических материалов и развивающих					
	методик по работе с высокомотивированными детьми и детьми с					
	выдающимися способностями «Поиск»					
	Лауреатами и победителями муниципального этапа «Учитель года»					
	Обучающиеся МБОУ СОШ №3 являются победителями и					
	призерами:					
	Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ					
	«Отечество»					
	Районного конкурса исследовательских команд научных обществ ОУ					
	«Мультиверсиум»					
	Областного конкурса волонтёрского движения «О чём говорят памятники»					
	Регионального этапа научно-исследовательской конференции					
	учащихся ДАНЮИ					
	Муниципального конкурса -защита плаката "Я в рабочие пойду".					
	Региональной олимпиады по профориентации «Я выбираю будущее».					
	Регионального этапа Российской психолого – педагогической					
	олимпиады школьников им. К.Д. Ушинского					
	Обладателями гранта «Лучшее образовательное учреждение»					
L	1 * * 1 * ' '					

3.Проблемно-ориентированный анализ текущего состояния и результатов самодиагностики.

3.1. Результаты самодиагностики, установление уровня достижения результатов Проекта (баллы, уровень по каждому направлению и в целом).

Nº	Показатель оценивания	Значение оценивания	Балльная оценка	Магистральное направление, ключевое условие	Критерий	Дефициты
1	Реализация учебно- исследовательской и проектной деятельности(критический показатель)	Обучающиеся участвуют в реализации проектной и/или исследовательской деятельности	1	Магистральное направление «Знание»	Образовательный процесс	
2	Реализация федеральных рабочих программ по учебным предметам (1–11 классы) (критический показатель)	100% учителей используют программы учебных предметов, содержание и планируемые результаты которых не ниже соответствующих содержания и планируемых результатов федеральных рабочих программ учебных предметов	1	Магистральное направление «Знание»	Образовательный процесс	
3	Применение электронных образовательных ресурсов (ЭОР) из федерального перечня	Предусмотрено	1	Магистральное направление «Знание»	Образовательный процесс	
4	Углубленное изучение отдельных предметов	Не реализуется углубленное изучение отдельных предметов	0	Магистральное направление «Знание»	Образовательный процесс	Недостаточная работа по формированию интереса и мотивации обучающихся к углубленному изучению отдельных предметов. Не используются возможности реализации образовательной программы в сетевой форме.
5	Реализация и соблюдение	100% учителей и членов	1	Магистральное	Функционирование	

	требований локального акта, регламентирующего формы, порядок, периодичность текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся (критический показатель)	управленческой команды школы соблюдают требования локального акта, регламентирующего формы, порядок, периодичность текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся		направление «Знание»	объективной внутренней системы оценки качества образования
6	Реализация и соблюдение требований локального акта, регламентирующего внутреннюю систему оценки качества образования (критический показатель)	100% учителей и членов управленческой команды школы соблюдают требования локального акта, регламентирующего внутреннюю систему оценки качества образования	1	Магистральное направление «Знание»	Функционирование объективной внутренней системы оценки качества образования
7	Планирование оценочных процедур с учетом графиков проведения федеральных и региональных (при наличии) оценочных процедур (сводный график оценочных процедур размещен на официальном сайте школы)	Да	1	Магистральное направление «Знание»	Функционирование объективной внутренней системы оценки качества образования
8	Наличие выпускников 11 класса, получивших медаль За особые успехи в учении (I и (или) II степени)	Отсутствие выпускников 11 класса, получивших медаль «За особые успехи в учении», которые набрали по одному из предметов ЕГЭ менее 70 баллов	1	Магистральное направление «Знание»	Функционирование объективной внутренней системы оценки качества образования
9	Образовательная организация не входит в перечень образовательных организаций с признаками необъективных результатов	образовательная организация не входит в перечень образовательных организаций с признаками необъективных результатов по итогам двух предыдущих учебных годов	2	Магистральное направление «Знание»	Функционирование объективной внутренней системы оценки качества образования
10	Отсутствие выпускников 9 класса, не получивших аттестаты об	Отсутствие выпускников 9 класса, не получивших	1	Магистральное направление	Функционирование объективной внутренней

	основном общем образовании, в общей численности выпускников 9 класса (за предыдущий учебный год)	аттестаты об основном общем образовании		«Знание»	системы оценки качества образования	
11	Отсутствие выпускников 11 класса, не получивших аттестаты о среднем общем образовании, в общей численности выпускников 11 класса (за предыдущий учебный год)	Отсутствие выпускников 11 класса, не получивших аттестаты о среднем общем образовании	1	Магистральное направление «Знание»	Функционирование объективной внутренней системы оценки качества образования	
12	Реализация рабочих программ курсов внеурочной деятельности, в том числе курса Разговоры о важном (критический показатель)	Обучающимся обеспечено 10 часов еженедельных занятий внеурочной деятельностью	3	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение удовлетворения образовательных интересов и потребностей обучающихся	
13	Участие обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников	Участие в муниципальном этапе	1	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение удовлетворения образовательных интересов и потребностей обучающихся	Не обеспечивается подготовка обучающихся к участию в олимпиадном движении.
14	Наличие победителей и призеров этапов Всероссийской олимпиады школьников	Наличие победителей и (или) призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников	1	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение удовлетворения образовательных интересов и потребностей обучающихся	. Не обеспечивается подготовка обучающихся к участию в олимпиадном движении.
15	Сетевая форма реализации общеобразовательных программ (наличие договора(-ов) о сетевой форме реализации общеобразовательных программ; наличие общеобразовательных программ, реализуемых в сетевой форме)	Не осуществляется сетевая форма реализации общеобразовательных программ	0	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение удовлетворения образовательных интересов и потребностей обучающихся	Не обеспечивается сетевая форма реализации образовательных программ.
16	Реализация программы (плана) мероприятий по обеспечению	Реализация в течение 2 и более лет	3	Магистральное направление	Обеспечение условий для организации	

	доступности и качества образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью (или развития инклюзивного образования и т. п.)			«Знание»	образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью
17	Разработанность локальных актов (далее – ЛА) в части организации образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью, в том числе посредством организации инклюзивного образования	Разработаны отдельные ЛА, или есть указание в общих ЛА на особенности организации образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью по всем вопросам	2	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью
18	Кадровое обеспечение оказания психолого-педагогической и технической помощи обучающимся с ОВЗ, с инвалидностью	Обеспечено полностью	2	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью
19	Программно-методическое обеспечение обучения и воспитания по федеральным адаптированным образовательным программам	Разработаны адаптированные основные общеобразовательные программы	1	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью
20	Обеспечение информационной открытости, доступности информации об организации образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью (за исключением персональной информации, в том числе о состоянии здоровья обучающихся)	Информационный блок на официальном сайте общеобразовательной организации с регулярно обновляемой информацией	3	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью
21	Учебно-дидактическое обеспечение обучения и воспитания по федеральным адаптированным	Обеспечено учебниками в полном объеме	1	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования

	образовательным программам (в соответствии с рекомендованными психолого-медико-педагогической комиссией вариантами адаптированных образовательных программ)				обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (OB3), с инвалидностью
22	Наличие специальных технических средств обучения (далее –TCO) индивидуального и коллективного пользования	оснащены ТСО отдельные рабочие места для обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью	1	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью
23	Применение электронных образовательных ресурсов и дистанционных образовательных технологий в образовании обучающихся с OB3, с инвалидностью	Предусмотрено	1	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью
24	Создание условий для профессионального развития и совершенствования профессиональных компетенций педагогических работников в части обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью, в том числе посредствам организации инклюзивного образования (за три последних года)	100% педагогических работников прошли обучение (за три последних года)	3	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью
25	Трансляция опыта образовательной организации в вопросах образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью, в том числе посредством организации инклюзивного образования, на	Системная работа (цикл мероприятий)	2	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья

	семинарах, тренингах, конференциях и иных мероприятиях				(OB3), с инвалидностью
26	Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся начальных классов (критический показатель)	100% обучающихся начальных классов обеспечены горячим питанием	1	Магистральное направление «Здоровье»	Здоровьесберегающая среда
27	Организация просветительской деятельности, направленной на формирование здорового образа жизни (далее – ЗОЖ), профилактика табакокурения, употребления алкоголя и наркотических средств. (критический показатель)	Наличие общешкольной программы работы по противодействию и профилактике вредных привычек	1	Магистральное направление «Здоровье»	Здоровьесберегающая среда
28	Количество школьных просветительских мероприятий по ЗОЖ, по профилактике курения табака, употребления алкоголя и наркотических средств	Более 5 мероприятий за учебный год	3	Магистральное направление «Здоровье»	Здоровьесберегающая среда
29	Реализация программы здоровьесбережения	Наличие общешкольной программы здоровьесбережения и ее полноценная реализация	2	Магистральное направление «Здоровье»	Здоровьесберегающая среда
30	Наличие в образовательной организации спортивной инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом, в том числе, доступной населению (в том числе на основе договоров сетевого взаимодействия)	Да	1	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом
31	Диверсификация деятельности школьных спортивных клубов (далее; ШСК) (по видам спорта)	От 1 до 4 видов спорта в ШСК	1	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом
32	Наличие дополнительных образовательных услуг в области физической культуры и спорта; доля обучающихся, постоянно	От 10% до 19% обучающихся постоянно посещают занятия	1	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом

	посещающих занятия					
33	Участие обучающихся в массовых физкультурно-спортивных мероприятиях (в том числе во Всероссийских спортивных соревнованиях школьников Президентские состязания и Всероссийских спортивных играх школьников Президентские спортивные игры, Всероссийских соревнованиях и спартакиадах Специальной олимпиады России, Всероссийских соревнованиях и спартакиадах и спартакиадах Всероссийской федерации спорта лиц с интеллектуальными нарушениями)	Участие обучающихся в спортивных мероприятиях на муниципальном уровне	2	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом	Недостаточная работа по привлечению обучающихся к участию в массовых физкультурно-спортивных мероприятиях.
34	Наличие победителей и призеров спортивных соревнований (в том числе во Всероссийских спортивных соревнованиях школьников Президентские состязания и Всероссийских спортивных играх школьников Президентские спортивные игры, Всероссийских соревнованиях и спартакиадах Специальной олимпиады России, Всероссийских соревнованиях и спартакиадах Всероссийской федерации спорта лиц с интеллектуальными нарушениями)	Наличие победителей и (или) призеров на муниципальном уровне	1	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом	
35	Доля обучающихся, получивших знак отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса Готов к труду и обороне (далее – ВФСК ГТО) в установленном порядке,	От 10 до 29% обучающихся, имеющих знак отличия ВФСК «ГТО», подтвержденный удостоверением	2	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом	

	соответствующий его возрастной категории на 1 сентября отчетного года					
36	Наличие в организации отдельного кабинета учителя-логопеда и (или) учителя-дефектолога	наличие	1	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом	
37	Наличие в кабинете учителя- логопеда и (или) учителя- дефектолога оборудованных зон (помещений) для проведения индивидуальных и групповых занятий, коррекционно- развивающей работы	наличие	1	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом	
38	Доля обучающихся, охваченных дополнительным образованием в общей численности обучающихся(критический показатель)	77% и более обучающихся	3	Магистральное направление «Творчество»	Развитие талантов	Кадровый дефицит специалистов по дополнительному образованию детей.
39	Наличие технологических кружков на базе общеобразовательной организации и/или в рамках сетевого взаимодействия	1 технологический кружок	1	Магистральное направление «Творчество»	Развитие талантов	Отсутствуют педагогические кадры для реализации дополнительных общеобразовательных программ технической и естественно-научной направленностей.
40	Участие обучающихся в конкурсах, фестивалях, олимпиадах (кроме Всероссийской олимпиады школьников), конференциях	Участие обучающихся в конкурсах, фестивалях, олимпиадах, конференциях на региональном и (или) всероссийском уровне	3	Магистральное направление «Творчество»	Развитие талантов	
41	Наличие победителей и призеров различных олимпиад (кроме ВСОШ), смотров, конкурсов, конференций	Наличие победителей и (или) призеров конкурсов, фестивалей, олимпиад, конференций на региональном уровне	2	Магистральное направление «Творчество»	Развитие талантов	
42	Сетевая форма реализации дополнительных	Отсутствие	0	Магистральное направление	Развитие талантов	При реализации дополнительных

	общеобразовательных программ (организации культуры и искусств, технопарки Кванториум, мобильные технопарки Кванториум, Дома научной коллаборации, центры ІТкуб, Точка роста, экостанции, ведущие предприятия региона, профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования и др.)			«Творчество»		образовательных программ образовательная организация не имеет ресурсы других организаций, осуществляющих образовательную деятельность,
43	Функционирование школьных творческих объединений (школьный театр, школьный музей, школьный музыкальный коллектив, школьный медиацентр (телевидение, газета, журнал) и др.)(критический показатель)	3-4 объединения	2	Магистральное направление «Творчество»	Школьные творческие объединения	
44	Функционирование школьного театра	Функционирование школьного театра	1	Магистральное направление «Творчество»	Школьные творческие объединения	
45	Функционирование школьного музея	Функционирование школьного музея	1	Магистральное направление «Творчество»	Школьные творческие объединения	
46	Функционирование школьного хора	Функционирование школьного хора	1	Магистральное направление «Творчество»	Школьные творческие объединения	
47	Функционирование школьного медиацентра (телевидение, газета, журнал и др.)	Функционирование школьного медиацентра	1	Магистральное направление «Творчество»	Школьные творческие объединения	
48	Доля обучающихся, являющихся членами школьных творческих объединений, от общего количества обучающихся в организации	30% и более обучающихся	3	Магистральное направление «Творчество»	Школьные творческие объединения	
49	Количество мероприятий школьных творческих объединений: концерты, спектакли, выпуски газет, журналов	Более 2 в год (для каждого школьного творческого объединения)	2	Магистральное направление «Творчество»	Школьные творческие объединения	

	и т. д. (для каждого школьного творческого объединения)					
50	Использование государственных символов при обучении и воспитании(критический показатель)	Да	3	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	
51	Реализация рабочей программы воспитания, в том числе для обучающихся с OB3(критический показатель)	Да	1	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	
52	Реализация календарного плана воспитательной работы (критический показатель)	Да	1	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	
53	Функционирование Совета родителей	Да	1	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	
54	Наличие советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями	Да	1	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	
55	Взаимодействие образовательной организации и родителей в процессе реализации рабочей программы воспитания	Осуществляется с использованием регламентированных и неформальных форм взаимодействия	2	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	Не в полной мере используется воспитательный потенциал взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся в процессе реализации рабочей программы воспитания.
56	Наличие школьной символики (флаг школы, гимн школы, эмблема школы, элементы школьного костюма и т. п.)	Наличие школьной символики (флаг школы, гимн школы, эмблема школы, элементы школьного костюма и т.п.)	1	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	
57	Реализация программ краеведения и школьного туризма	Реализуется 1 программа краеведения или школьного туризма	1	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	Недостаточно сформирована система работы административной команды

						с кадрами, отсутствие кадрового резерва и как, следствие, отсутствие специалиста, занимающегося вопросами организации туристско-краеведческой деятельности обучающихся. Отсутствие материальнотехнического оснащения для реализации программ по туризму, отсутствие необходимого личного и группового снаряжения.
58	Организация летних тематических смен в школьном лагере	Наличие	1	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	
59	Функционирование Совета обучающихся	Наличие	1	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение	
60	Наличие первичного отделения РДДМ Движение первых	Наличие	1	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение	
61	Наличие центра детских инициатив, пространства ученического самоуправления	Наличие	1	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение	
62	Участие в реализации проекта Орлята России (при реализации начального общего образования)	Участие в проекте	1	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение	
63	Наличие представительств детских и молодежных общественных объединений (Юнармия, Большая перемена и др.)	Наличие	1	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение	
64	Участие обучающихся в волонтерском движении	Обучающиеся участвуют в волонтерском движении	1	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение	
65	Наличие школьных военно- патриотических клубов	Отсутствие	0	Магистральное направление	Ученическое самоуправление,	Не обеспечено создание и деятельность военно-

66	Реализация утвержденного календарного плана профориентационной деятельности в школе (в соответствии с календарным планом. (критический	Да	1	«Воспитание» Магистральное направление «Профориентация»	волонтерское движение Сопровождение выбора профессии	патриотического клуба. Отсутствует материальнотехническое оснащение, необходимое для работы школьного военнопатриотического клуба.
67	показатель) Определение ответственного за реализацию профориентационной деятельности.	Да	1	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	
68	Наличие соглашений с региональными предприятиями/организациями, оказывающими содействие в реализации профориентационных мероприятий	Да	1	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	
69	Наличие профильных предпрофессиональных классов.	Да	1	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	
70	Наличие и использование дополнительных материалов по профориентации, в том числе мультимедийных, в учебных предметах общеобразовательного цикла	Да	1	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	
71	Посещение обучающимися экскурсий на предприятиях	Да	1	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	
72	Участие обучающихся в моделирующих профессиональных пробах (онлайн) и тестированиях	Да	1	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	
73	Посещение обучающимися	Да	1	Магистральное	Сопровождение выбора	

	экскурсий в организациях СПО и ВО			направление «Профориентация»	профессии	
74	Посещение обучающимися профессиональных проб на региональных площадках	Нет	0	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	Не обеспечивается посещение обучающимися профессиональных проб на региональных площадках. Отсутствует план посещения обучающимися профессиональных проб на региональных площадках. Недостаточный уровень компетенций педагогов для проведения профессиональных проб.
75	Посещение обучающимися занятий по программам дополнительного образования, в том числе кружков, секций и др., направленных на профориентацию	Да	1	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	
76	Прохождение обучающимися профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих	Да	1	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	
77	Проведение родительских собраний на тему профессиональной ориентации, в том числе о кадровых потребностях современного рынка труда	Да	1	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	
78	Участие обучающихся 6–11 классов в мероприятиях проекта Билет в будущее	Да	1	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	
79	Участие обучающихся в чемпионатах по профессиональному мастерству, в том числе для обучающихся с инвалидностью, с OB3, включая	Нет	0	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	

	фестиваль Знакомство с профессией					
	в рамках чемпионатов Абилимпикс					
80	Использование единых подходов к	В организации используются	1	Ключевое условие	Условия педагогического	
	штатному расписанию (количество	единые подходы к штатному		«Учитель.	труда	
	административного персонала на	расписанию		Школьная команда»		
	контингент, узкие специалисты)					
81	Предусмотрены меры	Предусмотрены меры	1	Ключевое условие	Условия педагогического	
	материального и нематериального	материального и		«Учитель.	труда	
	стимулирования (разработан	нематериального		Школьная команда»		
	школьный локальный акт о системе	стимулирования				
	материального и нематериального					
	стимулирования, соблюдаются					
	требования локального акта)					
82	Развитие системы наставничества	Да	1	Ключевое условие	Методическое	
	(положение о наставничестве,			«Учитель.	сопровождение	
	дорожная карта о его реализации,			Школьная команда»	педагогических кадров.	
	приказы)(критический показатель)				Система наставничества	
83	Наличие методических	Да	1	Ключевое условие	Методическое	
	объединений / кафедр /			«Учитель.	сопровождение	
	методических советов			Школьная команда»	педагогических кадров.	
	учителей(критический показатель)				Система наставничества	
84	Наличие методических	Да	1	Ключевое условие	Методическое	
	объединений / кафедр /			«Учитель.	сопровождение	
	методических советов классных			Школьная команда»	педагогических кадров.	
	руководителей				Система наставничества	
85	Охват учителей диагностикой	Не менее 50% учителей	2	Ключевое условие	Методическое	Недостаточный охват
	профессиональных компетенций	прошли диагностику		«Учитель.	сопровождение	учителей диагностикой
	(федеральной, региональной,	профессиональных		Школьная команда»	педагогических кадров.	профессиональных
	самодиагностикой)	компетенций			Система наставничества	компетенций (федеральной,
						региональной,
						самодиагностикой).
86	Доля учителей, для которых по	От 3% до 4% учителей	1	Ключевое условие	Методическое	
	результатам диагностики			«Учитель.	сопровождение	
	разработаны индивидуальные			Школьная команда»	педагогических кадров.	
	образовательные маршруты				Система наставничества	
87	Доля педагогических работников,	Не менее 60% педагогических	2	Ключевое условие	Развитие и повышение	Низкая доля педагогических
	прошедших обучение по	работников		«Учитель.	квалификации	работников, прошедших

	программам повышения квалификации, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования (за три последних года)(критический показатель)			Школьная команда»		обучение по программам повышения квалификации, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования (за три последних года).
88	Доля педагогических работников, прошедших обучение по программам повышения квалификации по инструментам ЦОС, размещеннымв Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования (за три последних года)	Не менее 80% педагогических работников	3	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Развитие и повышение квалификации	
89	Доля педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по программам повышения квалификации в сфере воспитания (за три последних года)	Не менее 50% педагогических работников	1	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Развитие и повышение квалификации	Низкая доля педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по программам повышения квалификации в сфере воспитания (за три последних года).
90	Повышение квалификации управленческой команды по программам из Федерального реестра образовательных программ дополнительного профессионального образования (за три последних года)	100% управленческой команды	3	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Развитие и повышение квалификации	
91	Дополнительное профессиональное образование учителей биологии, информатики, математики, физики, химии по программам,	обучение прошли двое или более учителей из числа учителей-предметников, преподающих биологию,	2	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Развитие и повышение квалификации	

	направленным на формирование у обучающихся общеобразовательных организаций навыков, необходимых для обеспечения технологического суверенитета Российской Федерации (за три последних года)	информатику, математику, физику, химию				
92	Участие педагогов в конкурсном движении	Участие на региональном уровне	2	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Развитие и повышение квалификации	
93	Наличие среди педагогов победителей и призеров конкурсов	Наличие среди педагогов победителей и призеров конкурсов на муниципальном уровне	1	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Развитие и повышение квалификации	
94	Наличие в общеобразовательной организации педагога-психолога (по основному месту работы (штатного), внешнего совместителя или привлеченного в рамках сетевого взаимодействия)(критический показатель)	Наличие	1	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого- педагогического сопровождения	
95	Доля обучающихся общеобразовательных организаций, принявших участие в социальнопсихологическом тестировании на выявление рисков употребления наркотических средств и психотропных веществ, в общей численности обучающихся общеобразовательных организаций, которые могли принять участие в данном тестировании(критический показатель)	90% обучающихся и более	3	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого- педагогического сопровождения	
96	Наличие локальных актов по организации психолого- педагогического сопровождения участников образовательных	Наличие	1	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого- педагогического сопровождения	

	отношений					
97	Наличие в штате общеобразовательной организации социального педагога, обеспечивающего оказание помощи целевым группам обучающихся	Наличие	1	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого- педагогического сопровождения	
98	Наличие в общеобразовательной организации учителя-дефектолога (по основному месту работы (штатного), внешнего совместителя или привлеченного в рамках сетевого взаимодействия), квалификация которого соответствует профессиональному стандарту Педагог-дефектолог	Наличие	1	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого- педагогического сопровождения	
99	Наличие в общеобразовательной организации учителя-логопеда (по основному месту работы (штатного), внешнего совместителя или привлеченного в рамках сетевого взаимодействия), квалификация которого соответствует профессиональному стандарту Педагог-дефектолог	Наличие	1	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого- педагогического сопровождения	
100	Наличие в организации отдельного кабинета педагога-психолога	Наличие	1	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого- педагогического сопровождения	Кабинет педагога-психолога не оборудован автоматизированным рабочим местом.
101	Оказание психолого-педагогической помощи целевым группам обучающихся (испытывающим трудности в обучении; находящимся в трудной жизненной ситуации; детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; обучающимся с ОВЗ и (или) инвалидностью; одаренным	Реализуется психолого- педагогическая программа и (или) комплекс мероприятий для каждой из целевых групп обучающихся	2	Ключевое условие «Школьный климат»	Формирование психологически благоприятного школьного климата	

	детям)(критический показатель)				
102	Формирование психологически благоприятного школьного пространства для обучающихся	Выделение и оснащение тематических пространств для обучающихся (зона общения, игровая зона, зона релаксации и иное)	1	Ключевое условие «Школьный климат»	Формирование психологически благоприятного школьного климата
103	Наличие в кабинете педагога- психолога оборудованных зон (помещений) для проведения индивидуальных и групповых консультаций, психологической разгрузки, коррекционно- развивающей работы	Наличие специальных тематических зон	1	Ключевое условие «Школьный климат»	Формирование психологически благоприятного школьного климата
104	Формирование психологически благоприятного школьного пространства для педагогов	Выделение и оснащение тематического пространства (помещения) для отдыха и эмоционального восстановления педагогов	1	Ключевое условие «Школьный климат»	Формирование психологически благоприятного школьного климата
105	Профилактика травли в образовательной среде	Реализуется психолого- педагогическая программа и (или) комплекс мероприятий по профилактике травли	2	Ключевое условие «Школьный климат»	Формирование психологически благоприятного школьного климата
106	Профилактика девиантного поведения обучающихся	Реализуется психолого- педагогическая программа и (или) комплекс мероприятий по профилактике девиантного поведения	2	Ключевое условие «Школьный климат»	Формирование психологически благоприятного школьного климата
107	Наличие локальных актов (далее – ЛА) образовательной организации, регламентирующих ограничения использования мобильных телефонов обучающимися(критический показатель)	Да	1	Ключевое условие «Образовательная среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)
108	Подключение образовательной организации к высокоскоростному интернету(критический показатель)	Да	1	Ключевое условие «Образовательная среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)

109	Предоставление безопасного доступа к информационно-коммуникационной сети Интернет (критический показатель)	Да	1	Ключевое условие «Образовательная среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)	
110	Использование федеральной государственной информационной системы Моя школа, в том числе верифицированного цифрового образовательного контента, при реализации основных общеобразовательных	100% педагогических работников зарегистрированы на платформе ФГИС «Моя школа»	1	Ключевое условие «Образовательная среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)	Неиспользование возможностей ФГИС «Моя школа» в организации оценочной деятельности. ИКОП Сферум не
	программ(критический показатель)					используется для проведения онлайн-трансляций учебных занятий с возможностью просмотров и комментирования.
111	Оснащение образовательной организации IT- оборудованием в соответствии с Методическими рекомендациями по вопросам размещения оборудования, поставляемого в целях обеспечения образовательных организаций материально-технической базой для внедрения ЦОС	100% IT-оборудования используется в образовательной деятельности в соответствии с Методическими рекомендациями по вопросам использования в образовательном процессе оборудования, поставляемого в целях обеспечения образовательных организаций материально-технической базой для внедрения ЦОС	3	Ключевое условие «Образовательная среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)	
112	Эксплуатация информационной системы управления образовательной организацией	Информационная система управления образовательной организацией интегрирована с региональными информационными системами	2	Ключевое условие «Образовательная среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)	
113	Наличие в образовательной организации пространства для	Наличие	1	Ключевое условие «Образовательная	Организация внутришкольного	

	учебных и внеучебных занятий, творческих дел			среда»	пространства	
114	Функционирование школьного библиотечного информационного центра	создан и функционирует школьный библиотечный информационный центр	1	Ключевое условие «Образовательная среда»	Организация внутришкольного пространства	
115	Реализация модели Школа полного дня на основе интеграции урочной и внеурочной деятельности обучающихся, программ дополнительного образования детей, включая пребывание в группах продленного дня	Отсутствие	0	Ключевое условие «Образовательная среда»	Функционирование школы полного дня	Модель «Школа полного дня» не реализуется. Не предоставляется услуга по присмотру и уходу за детьми в группах продленного. Не выполняются рекомендации по организации досуговой, спортивной, иной деятельности для обучающихся в группах продленного дня.
116	Сформированы коллегиальные органы управления в соответствии с Федеральным законом Об образовании в Российской Федерации, предусмотренные уставом образовательной организации	Да	1	Ключевое условие «Образовательная среда»	Реализация государственно- общественного управления	
117	Функционирование управляющего совета образовательной организации	Да	1	Ключевое условие «Образовательная среда»	Реализация государственно- общественного управления	

3.2 Описание дефицитов по каждому магистральному направлению и ключевому условию.

1. Магистральное направление «Знание»

- 1.1. Углубленное изучение отдельных предметов;
- 1.2. Недостаточная работа по формированию интереса и мотивации обучающихся к углубленному изучению отдельных предметов.

2. Магистральное направление «Знание»

- 2.1. Не обеспечивается участие во Всероссийской олимпиаде школьников, а также отсутствуют победители и призеры этапов Всероссийской олимпиады школьников.
- 2.2. Отсутствует сетевая форма реализации общеобразовательных программ (наличие договора(ов) о сетевой форме реализации общеобразовательных общеобразовательных программ; наличие общеобразовательных программ, реализуемых в сетевой форме).

3. Магистральное направление «Здоровье»

Недостаточная работа по привлечению обучающихся к участию в массовых физкультурно-спортивных мероприятиях.

4. Магистральное направление Воспитание.

- 4.1. Отсутствуют педагогические кадры для реализации дополнительных общеобразовательных программ технической и Естественно-научной направленностей.
- 4.2. При реализации дополнительных образовательных программ образовательная организация не имеет ресурсы других организаций, осуществляющих образовательную деятельность;
- 4.3 Не в полной мере используется воспитательный потенциал взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся в процессе реализации рабочей программы воспитания;
- 4.4. Отсутствие специалиста, занимающегося вопросами организации туристско- краеведческой деятельности обучающихся;
- 4.5. Отсутствие материально-технического оснащения для реализации программ по туризму, отсутствие необходимого личного и группового снаряжения;
 - 4.6. Не обеспечено создание и деятельность военно-патриотического клуба;
 - 4.7. Отсутствует материально-техническое оснащение, необходимое для работы школьного военно-патриотического клуба.

5. Магистральное направление «Профориентация».

- 5.1. Не обеспечивается посещение обучающимися профессиональных проб на региональных площадках.
- 5.2. Отсутствует план посещения обучающимися профессиональных проб на региональных площадках.
- 5.3. Недостаточный уровень компетенций педагогов для проведения профессиональных проб.

6. Магистральное направление «Учитель. Школьная команда».

- 6.1. Недостаточный охват учителей диагностикой профессиональных компетенций (федеральной, региональной, самодиагностикой).
- 6.2. Низкая доля педагогических работников, прошедших обучение по программам повышения квалификации, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования (за три последних года).
- 6.3. Низкая доля педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по программам повышения квалификации в сфере воспитания (за три последних года).

7. Магистральное направление «Образовательная среда».

- 7.1. Отсутствует необходимое количество оборудованных рабочих мест педагогов, оснащенных необходимым оборудованием.
- 7.2. Неиспользование возможностей ФГИС «Моя школа» в организации оценочной деятельности.
- 7.3. ИКОП Сферум не используется для проведения онлайн-трансляций учебных занятий с возможностью просмотров и комментирования.
- 7.4. Модель «школа полного дня» не реализуется. Не предоставляется услуга по присмотру и уходу за детьми в группах продленного дня. Не выполняются рекомендации по организации досуговой, спортивной, иной деятельности для обучающихся в группах продленного дня.

3.2.1. Описание возможных причин возникновения дефицитов, внутренних и внешних факторов влияния на развитие школы

Harran	Пофилите	Причина возникновение			
Направление/условие	Дефициты	Внутренние факторы	Внешние факторы		
	Углубленное изучение отдельных предметов	Отсутствие высокомотивированных обучающихся в достаточном количестве для реализации программ углубленного уровня	H		
	Недостаток организации вовлечения обучающихся в олимпиадное движение школьников и подготовки к участию обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников	Не в полной мере обеспечивается индивидуальная подготовка обучающихся в муниципальном/региональном/заключительном этапе ВСОШ в связи с недостаточным охватом педагогов, повышающих квалификацию по	Недостаточное включение педагогов МБОУ СОШ № 3 в существующее олимпиадное движение		
Знание	Не обеспечивается подготовка обучающихся к участию в олимпиадном движении	направлению, обеспечивающему подготовку обучающихся к участию в олимпиадном движении в связи с высокой нагрузкой педагогов (недостатком педагогических кадров)			
	Не осуществляется сетевая форма реализации общеобразовательных программ	Недостаточное количество педагогов для работы			
	Не разработаны адаптированные дополнительные общеобразовательные программы	Педагоги перегружены и не могут физически осуществлять адаптированные программы в дополнительном образовании, не разработаны такие программы.			
Здоровье	Недостаточная работа по формированию мотивации у обучающихся и их родителей к посещению школьных спортивных клубов	Не удается привлекать специалистов из других организаций для расширения спектра спортивных направлений в школьном спортивном клубе. Нехватка тренеров, педагогов спортивной направленности			
	Отсутствуют участники, победители и призеры в спортивных мероприятиях регионального и Российского уровней	Отсутствие педагогических компетенций для подготовки учащихся к соревнованиям данного уровня	Недостаточное количество соревнований на муниципальном уровне, нужна		

			соревновательная практика
	Не организована сетевая форма	Отсутствие системной работы по поиску	Отсутствие заключенных
	реализации дополнительных	сетевых партнеров.	договоров о реализации
	общеобразовательных программ		программ дополнительного
	технической и естественно-научной		образования в сетевой форме.
	направленностей		
	Недостаточная работа по	Отсутствует система мониторинга	Низкая активность
Творчество	формированию интереса и мотивации	образовательных потребностей обучающихся в	родительской общественности
	обучающихся и их родителей	обучении по дополнительным	
	(законных представителей) в обучении	общеобразовательным программам технической и естественно-научной	
	детей по программам технологической	1	
	направленности Отсутствие сетевой формы реализации	направленностей. Отсутствие системной работы по поиску	Низкий уровень
	образовательной программы	сетевых партнеров.	административной работы по
	oopusobutesibilon iipoi puivivibi	сетевых партперов.	поиску сетевых партнеров.
	Отсутствие школьного военно-	Недостаточное количество педагогов для	Отсутствие финансирования в
	патриотического клуба	работы	реализации данного
Воспитание		Отсутствует материально-техническое	направления
		оснащение, необходимое для работы	
		школьного военно-патриотического клуба	
	Отсутствие сетевой формы реализации	Отсутствие системной работы по поиску	Отсутствуют системы
	образовательной программы	сетевых партнеров.	привлечения сетевых партнеров
			(предприятия, организации) в
			ближайшем окружении или
			дистанционно, которые могли бы предоставить школе
			необходимые дополнительные
Профориентация			ресурсы.
	Обучающиеся не участвуют в	Не изучен вопрос педагогами, необходимо	Отсутствует обучение в этом
	профессиональных пробах на	обучение в этом направлении	направлении
	региональных площадках	-	
	Обучающиеся не участвуют в	Не изучен вопрос педагогами, необходимо	Отсутствует информация в
	чемпионатах по профессиональному	обучение в этом направлении	целом в этом направлении
	мастерству, в том числе для		

	of the second se		
	обучающихся с инвалидностью, с OB3,		
	включая фестиваль «Знакомство с		
	профессией» в рамках чемпионатов		
	«Абилимпикс»		
	Недостаточный охват учителей	Не изучен вопрос заместителем директора, не	
	диагностикой профессиональных	было такой задачи	
	компетенций (федеральной,		
	региональной, самодиагностикой).		
	Низкая доля педагогических	Педагоги проходят обучение постоянно,	
	работников, прошедших обучение по	Федеральный реестр не обязательно учитывать,	
	программам повышения	таких задач не ставил коллектив.	
	квалификации, размещенным в		
	Федеральном реестре дополнительных		
	профессиональных программ		
	педагогического образования (за три		
Учитель. Школьная	последних года).		
команда.	Низкая доля педагогических	Часть педагогов молодых, еще не успели	В работе множество узких
	работников, прошедших обучение по	проходить повышение квалификации.	направлений, не возможно по
	программам повышения	•	каждому обучаться так часто
	квалификации, размещенным в		
	Федеральном реестре дополнительных		
	профессиональных программ		
	педагогического образования (за три		
	последних года) по программам		
	воспитания.		
	Кабинет педагога-психолога не	Отсутствует финансирование	Отсутствует финансирование
	оборудован автоматизированным		J J 1 1
	рабочим местом.		
	Неиспользование возможностей ФГИС	Нет времени у педагога для достижения данной	Это дополнительные резервные
	«Моя школа» в организации оценочной	цели	возможности, педагоги решают
	деятельности		базовые задачи в соответствии с
Образовательная среда			уровнем подготовки учеников
	ИКОП Сферум не используется для	Нет времени у педагога для достижения данной	¥ ±
	проведения онлайн-трансляций	цели	педагога, педагоги перегружены
	ИКОП Сферум не используется для проведения онлайн-трансляций	Нет времени у педагога для достижения данной пели	Дополнительная нагрузка на

учебных занятий с возможностью		
просмотров и комментирования.		
Модель «Школа полного дня» не	Нет запроса родителей	Это платные образовательные
реализуется.		услуги.

3.2.2. Анализ текущего состояния и перспектив развития школы.

Интерпретация результатов самодиагностики:

№	Магистральное направление	Полученный результат	Планируемый результат
745	ключевое условие	(количество баллов)	(количество баллов)
1	Знание	38	45
2	Воспитание	18	20
3	Здоровье	17	23
4	Творчество	22	26
5	Профориентация	12	14
6	Учитель. Школьная команда	22	25
7	Школьный климат	18	18
8	Образовательная среда	15	16
ИТОГО	•	162-средний уровень	187

3.2.3. Результаты проблемно ориентированного анализа:

Магистральные направления/ключе	Оценка актуального состояния внутреннего потенциала		Оценка перспектив изменений внеш	-
выеусловия	Сильные стороны	Слабые стороны	Благоприятные	Риски
			возможности	
Знание	Образовательная организация	Не реализуется	Наличие программы	Высокая
	реализует учебно-исследовательскую и	углубленное изучение	работы с одаренными и	перегруженность
	проектную деятельность.	отдельных предметов.	системная подготовка	педагогов
	Образовательная организация		учащихся к	
	обеспечена учебниками и		олимпиадному	
	учебными пособиями в полном		движению.	
	объеме.		Наличие плана	Мнение родителей и
	100% учителей используют	Не обеспечивается	введения изучения	обучающихся
	программы учебных предметов,	результативное участие	отдельных предметов на	

	содержание и планируемые результаты которых не ниже соответствующих содержания и планируемых результатов федеральных рабочих программ учебных предметов Образовательная организация не входит в перечень образовательных организаций с признаками необъективных результатов по итогам двух предыдущих учебных годов. Обучающимся обеспечено 10 еженедельных занятий внеурочной деятельностью.		углубленном уровне во 2-9 классах	
	Сформирована и действует системаработа с детьми ОВЗ, детьми- инвалидами. Разработаны адаптированные основные общеобразовательные программы.	Не разработаны адаптированные основные общеобразовательные дополнительные программы.	Разработаны и реализуются Адаптированные дополнительные программы для обучающихся с OB3	Рисков нет
	100% педагогических работниковпрошли обучение (за три последних года) в части обучения обучающимися с ОВЗ,с инвалидностью (за три последних года). Наличие выпускников 11 класса, получивших медаль. Все ученики 9 класса ролучили аттестаты об основном общем обр-и			
Воспитание	Используются государственные символы при обучении и воспитании. Трансляция опыта по организации	Отсутствует помещение, необходимое для работы школьного	Положительный опыт реализации программ по краеведению и	Пассивность социальных партнеров,

	взаимодействия образовательной	военно- патриотического	туризму на школьном	отсутствие
	организации и родителей в процессе	клуба.	••	•
		KJIyOa.	уровне.	мотивирующих
	реализации рабочей программы		Наличие социальных	ресурсов у МБОУ
	воспитания.		партнеров для	СОШ№3.
	Реализуются программа школьного		развития данного	
	туризма.		направления в рамках	
			школы и вне ее.	
Здоровье	100% обучающихся начальных классов	Недостаточная работа по	Наличие социальных	Перегрузка,
	обеспечены горячим питанием.	привлечению	партнеров для	наслоение
	Реализуется общешкольная	обучающихся к	развития данного	мероприятий,
	программа по профилактике вредных	участию во	направления в рамках	ключевых дел,
	привычек.	Всероссийском	школы и вне ее.	инициатив и
	Проводятся в системе школьные	физкультурно-	Большой опыт	проектов в данной
	просветительские мероприятия по ЗОЖ,	спортивном комплексе	проведения школьных,	сфере как на уроне
	по профилактике курения табака,	«Готов ктруду и	районных	учреждения, так и на
	употребления алкоголя и наркотических	обороне».	мероприятий в области	уровне района,
	средств.	Недостаточное	здоровьесбережения.	региона.
		информирование		1
	Спортивная инфраструктурашколы	обучающихся об	Возможность	
	для занятий физической культурой и	участии во	трансляции данного	
	спортом соответствуетнормам.	Всероссийском	опыта.	
	Наличие дополнительных	физкультурно-	Наличие рабочей	
	образовательных услуг в области	спортивном комплексе	группы на уровне	
	физической культуры и спорта	«Готов ктруду и	учреждения.	
	Tarana and an appear at a sample at	обороне»,	7 -1	
		отсутствие		
		соответствующих знаний		
		о правилах ипорядке		
		проведения		
		процедуры сдачи		
		Всероссийского		
		физкультурно-		
		спортивного комплекса		
		ГТО. Недостаточная		
		тто. педостаточная		

		работапо формированию		
		мотивации у		
		обучающихся и их		
		родителей к		
		посещению		
		школьных спортивных		
		клубов		
Творчество	Дополнительные общеобразовательные	Не организована	Наличие социальных	Дефицит
_	программыразработаны и реализуются по	сетевая форма	партнеров для	специалистов в
	5направленностям.	реализации	развития данного	данном направлении
	Функционирует 1 технологический	дополнительных	направления в рамках	на уровне района.
	кружок.	общеобразовательных	школы и вне ее.	Большая
	Участие обучающихся в конкурсах,	программ технической	Возможность	перегруженность
	фестивалях, олимпиадах,	иестественно-	трансляции данного	имеющихся кадров.
	конференциях на региональном и (или)	научной направленностей.	опыта.	
	всероссийском уровне.	Недостаточная работа по		
	Наличие победителей и (или) призеров	формированию интереса и		
	конкурсов, фестивалей,	мотивации обучающихся		
	олимпиад, конференций навсероссийском	и их		
	уровне.	родителей (законных		
	Функционирует 4 школьных творческих	представителей)		
	объединений.	вобучении детей		
	Доля обучающихся, являющихся членами	по программам		
	школьных творческих объединений, от	технологической		
	общего количества обучающихся в	направленности		
	организации составляет 30% и более.			
	Количество мероприятий			
	школьных творческих			
	объединений: концерты,			
	спектакли, выпуски газет, журналов и т. д.			
	(для каждого школьного творческого			
	объединения) составляет более 2 в год			
	(для каждого творческого объединения).			
Профориентация	Реализуется утвержденный	Отсутствие сетевой	Высокий творческий	

Учитель. Школьная команда	календарный план профориентационной деятельности Наличие профильных предпрофессиональных классов Наличие соглашений с региональными предприятиями и организациями, оказывающими содействие в реализации профориентационных мероприятий. Проведение родительских собраний на тему профессиональной ориентации, втом числе об актуальных потребностях современного рынка труда Развита системы наставничества через реализацию наставническогопроекта. Наличие методических объединений учителейпредметников и классныхруководителей. 100% педагогических работников, прошли обучение по программам повышения квалификации, размещенным в Федеральном реестре дополнительных	формы реализации образовательной программы. Участие обучающихся в моделирующих профессиональныхпробах (онлайн) и на региональныхплощадках, в тестированиях, экскурсиях для обучающихся на предприятия и организации СПО иВО, в мероприятиях федеральногопроекта «Билет в будущее» Недостаточный охват учителей диагностикой профессиональных компетенций и низкая доля учителей, для которых по результатам диагностики	потенциал обучающихся, мотивация к включению в профориентационную деятельность. Наличие положительного опыта участия обучающихся в профориентационных мероприятиях. Действующая система профессионального развития педагогов. Потребность профессионального роста у большей части специалистов. Наличие горизонтальных связей с образовательными	Высокая педагогическая нагрузка специалистов. Не в полной мере выявленный запрос потребностей в профессиональном развитии педагогов.
	100% педагогических работников, прошли обучение по программам повышения квалификации, размещенным в Федеральном реестре	и низкая доля учителей, для которых по результатам	роста у большей части специалистов. Наличие горизонтальных связей	развитии педагогов.

Школьный климат	дополнительного профессионального образования (за три последних года). Предусмотрены меры различных форм стимулирования педагогических работников Наличие в штате Общеобразовательной организации: социального педагога, педагога-психолога; учителя-логопеда, педагога-дефектолога, обеспечивающих оказание помощи целевым группам обучающихся. Реализуется психолого-педагогическая программа и комплекс мероприятий для каждой из целевых групп обучающихся, в том числе по профилактике травли, по профилактике девиантного поведения, открыт кабинет педагога-психолога. Выделение и оснащениетематических пространств дляобучающихся: зона общения, игровая зона, зона релаксации и общения и др.; тематического пространства для отдыха и	-	Наличие социальных партнеров школы по развитию данного направления. Понимание и заинтересованность управленческой команды школыв построении эффективной системы психологопедагогического сопровождения образовательного процесса.	Логопед и дефектолог выполняют работу по совместительству.
	пространства для отдыха и эмоционального восстановленияпедагогов			
Образовательная среда	Сформированы коллегиальные органы управления в соответствии с Федеральным законом Об образовании в	в работе сервисы и подсистему «Библиотека	Понимание и заинтересованность управленческой	Загруженность педагогов.
	предусмотренные уставом образовательной организации	ЦОК» ФГИС «Моя школа» Не все педагоги включены в сетевые профессиональные сообщества по обмену	команды в необходимости обновления МТБ. Наличие опыта в грантовых поддержках	

управления образовательной	опытом на платформе	путем призовых мест в	
организацией интегрирована с	«Сферум»	_ =	
	«Сферум»	муниципальных	
региональными информационными		конкурсах.	
системами IT-оборудования			
используется в			
образовательной деятельности в			
соответствии с Методическими			
рекомендациями по вопросам			
использования в образовательном			
процессе оборудования,			
поставляемого в целях обеспечения			
образовательных организаций			
материально-технической базойдля			
внедрения ЦОС. Педагогические			
работникивключены в сетевые			
профессиональные сообщества по			
обмену педагогическим опытом			

4. Механизм реализации Программы развития

4.1.1. Возможные действия, направленные на совершенствование деятельности по каждому магистральному направлению иключевому условию:

Планируемые результаты	Возможные действия
"31	нание: качество и объективность"
Повышен уровень профессиональных компетенций	• Обеспечение обучения на курсах повышения квалификации по организации
педагогических работников в области реализации	преподавания предметов на углубленном уровне
учебных программ на углубленном уровне	• Организация развития предметно-методических компетенций учителей,
Разработан механизм подготовки обучающихся к	обеспечивающих подготовкуобучающихся к участию в олимпиадном движении.
	Увеличение количества привлечения педагогических работников в качестве
разработана, внедрена система мотивирования	<u> </u>
обучающихся для их вовлечения в олимпиадное	
движение школьников, сформирован календарь	
образовательных активностей для обучающихся	
(мероприятия по подготовке к участию в олимпиадном	
движении, олимпиады различных уровней: от	
школьной до Всероссийской и Международной).	
	"Здоровье"
• Организована информационно- просветительская	Взаимодействие с организациями, предприятиями, образовательными партнерами
работа с обучающимися, родителями (законными	для построения эффективного сотрудничества в рамках развития основных
представителями) об участии во Всероссийском	компонентов здоровьесберегающей мотивирующей среды.
физкультурно-спортивном комплексе ГТО,	• Функционирование рабочей школьной группы специалистов, ориентированной на
правилах и порядке процедуры сдачиГТО.	комплексное психологическое, методическое, социальное, педагогическое,
Создано сообщество обучающихся и педагогов"ГТО	медицинское сопровождение развития обучающихся на всех этапах обучения и
в школе".	поддержку всех субъектов образовательного процесса.
Обеспечены условия по прохождению	• Обеспечение обучения педагогов по вопросам формирования и развития умений и
педагогическими работниками обучающих	навыков, необходимых для участия обучающихся в Президентских состязаниях,
мероприятий о правилах и порядке участия	Всероссийских спортивных играх, Всероссийских спартакиадах Всероссийской
обучающихся в Президентских состязаниях,	федерации спорта лиц с интеллектуальными нарушениями.

Всероссийских спортивных играх, Всероссийских 5. Привлечение специалистов из других организаций для подготовки спартакиадах Всероссийской федерации спорта лиц обучающихся в Президентских состязаниях, Всероссийских спортивных играх, Всероссийских спартакиадах Всероссийской федерации спорта лиц с с интнллнктуальными нарушениями. интеллектуальными нарушениями. 6. Проведение просветительской работы о порядке участия обучающихся в Президентских состязаниях, Всероссийских спортивных играх, Всероссийских спартакиадах Всероссийской федерации спорта лиц с интеллектуальными нарушениями. "Воспитание" •Повышен уровень профессиональных компетенций • Обеспечение повышения квалификации педагогических работников по педагогических работников в области организации вопросам организации школьного военно-патриотического клуба; школьного военно-патриотического клуба. Организована подготовка специалиста, необходимого для работы школьного военнопатриотического клуба. "Творчество" Заключены договоры сетевого взаимодействия по Проведение мониторинга ресурсов внешней среды для реализации программ дополнительного образования, в том числе привлечения ресурсов детских технопарков сопровождению реализации программ "Кванториум" и др.; заключение договоров о реализации программ дополнительного дополнительного образования, TOM числе образования в сетевой форме, в целях привлечения квалифицированных специалистов технической и естественно-научной направленностей. Выстроена формирования из других организаций и предприятий для работы в системе дополнительного система интереса. образования, в том числе технической и естественно-научной направленностей. выявления и развития интеллектуальных, творческих способностей и талантов обучающихся, интереса к Проведение мониторинга образовательных потребностей обучающихся в обучении научной, инженерно-технической, изобретательской по программам дополнительного образования, в том числе технической и естественно-научной направленностей; условий/ресурсов деятельности. (материальных, Корректировка плана информационно-технических, кадровых). внеурочной деятельности на основе методических рекомендаций Минпросвещения России, с учетом интересов, потребностей, индивидуальных возможностей, склонностей образовательных потребностей обучающихся. Проведение регулярной информационной кампании по формированию интереса обучающихся к участию в интеллектуальных состязаниях и творческих конкурсах различного уровня. "Профориентация"

• Определение сетевых партнеров для предоставления ресурсов (профессиональные кадры,

• Заключены договоры сетевого взаимодействия по

организации профориентационной работы. материально-техническая база, образовательные ресурсы) в организации профессионального обучения в общеобразовательной организации. Обеспечение сетев взаимодействия общеобразовательной организации с образовательными организациями среднего профессионального образования. "Учитель. Школьная команда"						
■Педагоги прошли диагностику профессиональных компетенций (не менее 80%) и по результатам разработаны индивидуальные образовательные маршруты (10% и более)	компетенций (не менее 80%) и по результатам разработаны образовательных программ.					
	"Школьный климат"					
	"Образовательная среда"					
 •100% педагогических работников включены в сетевые профессиональные сообщества по обмену педагогическим опытом и активно используют платформу «Сферум» •100% педагогических работников активно используют сервисы и подсистему «Библиотека ЦОК» ФГИС «Моя школа» 						

4.2.Управленческие решения, направленные на устранение причин возникновения дефицитов:

Разработка,	Управленческ	кие решения/программы, подпроекты, проекты			
реализация локальных	До 2024 года	В рамках формируемой программы развития (2025-2029			
проектов,	(действующие	г	т.)		
подпрограмм	программы,	Включенность / участие	Разработка, актуализация,		
	подпрограммы,	в федеральных программах,	реализация локальных/		
	проекты)	подпрограммах, проектах	учрежденческих программ, подпрограмм, проектов		
Знание	• Образовательная	• Федеральный проект	are english and a second		
	программа	«Успех каждого ребенка»			
	• Федеральный	• Федеральный проект			
	проект"Современная	"Современная школа"			
	школа"	• Федеральный проект			
	• Проект «Успех	"Цифровая			
	каждогоребенка»	образовательная среда"			
	• Проект "Цифровая				
	образовательная среда"				
Воспитание	• Программа	• Федеральный проект	• Рабочая программа		
	"Воспитание	«Успех каждого ребенка»	"Воспитание"(актуализа		
	• Проект «Успех		ция)		
	каждого ребенка»		• Программа «России		
	• Программа		верные сыны»		
	«России верные сыны»		(актуализация)		
-	(актуализация)				
Здоровье	В рамках мероприятий	-	В рамках мероприятий		
	подпрограммы		подпрограммы		
TE.	«Здоровье»		«Здоровье»		
	Проект «Успех каждого	Федеральный проект	В рамках мероприятий		
	ребенка»	«Успех каждого ребенка»	дорожной карты		
Профориента	• Всероссийский	• Всероссийский	В рамках мероприятий		
ция	профориентационный	профориентационный	дорожной карты		
	марафон "Россия –	марафон "Россия – мои	-		
	мои горизонты";	горизонты"			
	• Проект «Билет в	• Федеральный проект			
	будущее»	«Билет в будущее»			
	• Проект	• Федеральный проект			
	«ПроеКТОриЯ»	ПроеКТОриЯ»			
		Региональный проект			
		Педагогический класс"			
Учитель.	• Федеральный проект	• Федеральный проект	В рамках мероприятий		
Школьная команда	«Учитель будущего»	«Учитель будущего»	дорожной карты		
Школьный	В рамках основной	-	В рамках мероприятий		
климат	деятельности		дорожной карты		
Образователь	В рамках основной	-	В рамках мероприятий		
ная среда	деятельности		дорожной карты		

Магистральное направление "ЗНАНИЕ":

1. Образовательная программа

Цель	Предоставление каждому обучающемуся качественного общего образования,					
	гарантия ему достижения максимально возможных образовательных результатов на					
	основе лучших традиций отечественной педагогики, предполагающих реализацию					
	углубленного и профильного обучения, проектной и исследовательской					
	деятельности, в том числе с применением электронных образовательных ресурсов,					
	обеспечение объективной внутренней системы оценкикачества образования.					
Задачи	1. Обеспечение доступности получения качественного образования.					
	2. Обеспечение планируемых результатов по освоению обучающимся целевых					
	установок, приобретению знаний, умений, навыков, определяемых личностными,					
	семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями					
	обучающегося, индивидуальными особенностями его развития и состояния					
	здоровья.					
	3. Достижение планируемых результатов освоения ФОП НОО, ООО, СОО всеми					
	обучающимися, в том числе обучающимися с ОВЗ.					
	4. Организация социального и учебно-исследовательского проектирования,					
	профессиональной ориентации обучающихся при поддержке педагогов,					
	психологов, социальных педагогов, сотрудничество с базовыми организациями,					
	организациями профессионального образования, центрами профессиональной					
	работы					
Планируемые	- Освоение обучающимися в ходе изучения учебного предмета научных знаний,					
результаты	умений и способов действий, специфических для соответствующей предметной					
	области; предпосылки научного типа мышления.					
	- Освоение обучающимися межпредметных понятий (используются в нескольких					
	предметных областях и позволяют связывать знания из различных учебных					
	предметов, учебных курсов, модулей в целостную научную картину мира) и					
	универсальных учебных действий (познавательные, коммуникативные,					
	регулятивные).					
	- Готовность к самостоятельному планированию и осуществлению учебной					
	деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогическими					
	работниками и сверстниками, к участию в построении индивидуальной					
	образовательной траектории					
	- Овладение навыками учебно-исследовательской, проектной и социально					
	деятельности.					
Ключевые	- Актуализация содержания образовательных программ.					
мероприятия	- Использование сетевых форм реализации образовательной деятельности.					
	- Оказание организационно-методической помощи педагогам в составлении и					
	реализации программ курсов внеурочной деятельности.					
	- Внедрение методологий менторства и наставничества для персонифицированной					
	помощи педагогическим работникам в вопросах составления и реализации					
	программ курсов внеурочной деятельности.					
	- Обеспечение обучения на курсах повышения квалификации по организации					
	учебно-исследовательской и проектной деятельности в рамках внеурочной					
	деятельности.					
	- Взаимодействие с образовательными организациями, организациями высшего и					
	среднего профессионального образования, культуры, науки, использование новых					
	форматов взаимодействия для восполнения недостающих кадровых					
	ресурсов, привлечения кадров к реализация рабочих программ курсов внеурочной					
	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1					

	деятельности общеобразовательной организации.				
	- Взаимодействие с организациями, предприятиями для использования ресурсов				
	профессионально-производственной среды, помещений для реализация рабочих				
	программ курсов внеурочной деятельности.				
	Обеспечение индивидуальной подготовки обучающихся в				
	муниципальном/региональном/заключительном этапе ВСОШ.				
	- Организация развития предметно-методических компетенций учителей,				
	обеспечивающих подготовку обучающихся к участию в олимпиадном движении.				
	- Актуализация системы выявления, поддержки и развития способностей				
	обучающихся.				
Целевые	- Повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий,				
индикаоы	формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях,				
результатвнсти	учебно-исследовательской, проектной, социальной деятельности.				
результатьнети	- Наличие разработанных индивидуальных программ и учебных планов для				
	- наличие разраоотанных индивидуальных программ и учеоных планов для одаренных, успешных обучающихся и (или) для обучающихся, социальных групп,				
	нуждающихся в особом внимании и поддержке.				
	 Нуждающихся в особом внимании и поддержке. Повышение профессиональной компетентности педагогического состава 				
	коллектива.				
Система оценки	- Оценка образовательных достижений обучающихся на различных этапах				
результатов и	обучения как основа их промежуточной и итоговой аттестации;				
контроля	- Внутренний мониторинг образовательных достижений обучающихся; - Внешний мониторинг образовательных достижений обучающихся				
	(муниципального, регионального и федерального уровней).				
	- Оценка результатов деятельности педагогических работников как основа				
	аттестационных процедур.				
	- Оценка результатов деятельности образовательной организации как основа				
Руковолитон	аккредитационных процедур.				
Руководитель,	Руководитель проекта: заместитель директора по УВР (Кощеева О.Н.)				
координатон					
проектной					
группы					

2. Подпроект «России верные сыны»

Цель	Предоставление каждому обучающемуся качественного общего образования,					
	гарантия ему достижения максимально возможных образовательных результатов на					
	основе лучших традиций отечественной педагогики, предполагающих реализацию					
	углубленного и профильного обучения, проектной и исследовательской деятельности,					
	в том числе с применением электронных образовательных ресурсов, обеспечение					
	объективной внутренней системы оценки					
	качества образования.					
Задачи	1. Обеспечение доступности получения качественного образования.					
	2. Обеспечение планируемых результатов по освоению обучающимся целевых					
	установок, приобретению знаний, умений, навыков, определяемых личностными,					
	семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями					
	обучающегося, индивидуальными особенностями его развития и состояния					
	здоровья.					
	3. Достижение планируемых результатов освоения ФОП НОО, ООО, СОО всеми					
	обучающимися, в том числе обучающимися с OB3.					
	4. Организация социального и учебно-исследовательского проектирования,					

профессиональной ориентации обучающихся при поддержке педагогов, психологов, социальных педагогов, сотрудничество с базовыми организациями, организациями профессионального образования, центрами профессиональной работы Освоение обучающимися в ходе изучения учебного предмета научных знаний, Планируем умений и способов действий, специфических для соответствующей предметной области; предпосылки научного типа мышления. результаты Освоение обучающимися межпредметных понятий (используются в нескольких предметных областях и позволяют связывать знания из различных учебных предметов, учебных курсов, модулей в целостную научную картину мира) и универсальных учебных действий (познавательные, коммуникативные, регулятивные). Готовность к самостоятельному планированию и осуществлению учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогическими работниками и сверстниками, к участию в построении индивидуальной образовательной траектории Овладение навыками учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности. Актуализация содержания образовательных программ. Ключевые Использование сетевых форм реализации образовательной деятельности. мероприят Оказание организационно-методической помощи педагогам в составлении и ия реализации программ курсов внеурочной деятельности. Внедрение методологий менторства и наставничества для персонифицированной помощи педагогическим работникам в вопросах составления и реализации программ курсов внеурочной деятельности. Обеспечение обучения на курсах повышения квалификации по организации учебно-исследовательской и проектной деятельности в рамках внеурочной деятельности. Взаимодействие с образовательными организациями, организациями высшего и среднего профессионального образования, культуры, науки, использование новых форматов взаимодействия для восполнения недостающих кадровых ресурсов, привлечения кадров к реализация рабочих программ курсов внеурочной деятельности общеобразовательной организации. Взаимодействие с организациями, предприятиями для использования ресурсов профессионально-производственной среды, помещений для реализация рабочих программ курсов внеурочной деятельности. Обеспечение индивидуальной обучающихся подготовки муниципальном/региональном/заключительном этапе ВСОШ. Организация развития предметно-методических компетенций обеспечивающих подготовку обучающихся к участию в олимпиадном движении. Организация работы по устранению профессиональных дефицитов педагогических работников МОУ СОШ№3 Актуализация системы выявления, поддержки и развития способностей обучающихся. Повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий, Пелевые формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, индикатоы учебно-исследовательской, проектной, социальной деятельности. результативно Наличие разработанных индивидуальных программ и учебных планов для сти одаренных, успешных обучающихся и (или) для обучающихся, социальных групп, нуждающихся в особом внимании и поддержке. Доля обучающихся, охваченных участием в различных формах организации учебно-исследовательской и проектной деятельности (творческих конкурсах,

	научных обществах, научно-практических конференциях, олимпиадах и других),						
	получение практико-ориентированного результата.						
	- Повышение профессиональной компетентности педагогического состава						
	коллектива.						
Система	- Оценка образовательных достижений обучающихся на различных этапах						
оценки	обучения как основа их промежуточной и итоговой аттестации;						
результатов и	- Внутренний мониторинг образовательных достижений обучающихся;						
контроля	- Внешний мониторинг образовательных достижений обучающихся						
	(муниципального, регионального и федерального уровней).						
	- Оценка результатов деятельности педагогических работников как основа						
	аттестационных процедур.						
Руководитель	Руководитель проекта: заместитель директора по УВР (Кощеева О.Н.)						
,координатор							
проектной							
группы							

Магистральное направление «ВОСПИТАНИЕ» Рабочая «Программа воспитания»

Цель	Развитие личности обучающихся, создание условий для самоопределения и					
	социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и					
	принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека,					
	семьи, общества и государства					
Задачи	1. Усвоение обучающимися знаний норм, духовно-нравственных ценностей,					
	традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний).					
	2. Формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям,					
	традициям (их освоение, принятие).					
	3. Приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям					
	социокультурного опыта поведения, общения, межличностных социальных					
	отношений, применения полученных знаний.					
	4. Достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в					
	соответствии с ФГОС ООО.					
Планируемы	 Осознание учащимися МБОУ СОШ №3 российской гражданской идентичности. 					
e	- Сформированность у обучающихся ценностей самостоятельности и					
результаты	инициативы.					
	- Готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному					
	самоопределению.					
	- Наличие у учащихся мотивации к целенаправленной социально значимой					
	деятельности.					
	- Сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного					
	отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.					
Ключевые	- Актуализация календарных планов воспитательной работы, программ внеурочной					
мероприятия	деятельности дополнительных общеразвивающих программ.					
	- Проведение семинаров, практикумов, мастер-классов для классных руководителей					
	и учителей предметников по приоритетным задачам воспитания.					
	- Актуализация системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов					
	обучающихся.					
	- Проведение просветительской работы среди обучающихся и их родителей о					
	туристско-краеведческой деятельности в МБОУ СОШ №3.					
	- Внедрение активных форм работы среди обучающихся для реализации туристско-					

	краеведческой деятельности в МБОУ СОШ №3.				
	- Расширение сетевого взаимодействия с социальными и образовательными				
	партнерами для внедрения программ туристско-краеведческой деятельности.				
	- Обеспечение повышения квалификации педагогических работников по вопросам				
	организации краеведческой деятельности и школьного туризма.				
Целевые	- Наличие описанной/представленной системы воспитательной работы в				
индикаторы	МБОУСОШ№3.				
результативно	- Нравственная направленность личности, сформированность отношений				
сти	обучающихся к Родине, обществу, семье, школе, себе, природе, труду.				
	- Развитость ученического самоуправления (доля обучающихся включенных в				
	деятельность детского самоуправления).				
	- Наличие разработанных программ, проектов, инициатив, комплекса				
	мероприятий по краеведческой работе в МБОУ СОШ №3.				
	- Доля обучающихся, охваченных программами дополнительного образования в				
	области творчества, краеведческой работы.				
	1				
Система	- Анализ занятости обучающихся в кружках творческой, краеведческой				
оценки	направленности.				
результатов и	- Мониторинг сформированности отношений обучающихся к Родине, обществу,				
контроля	семье, школе, себе, природе, труду.				
•	- Анализ результативности участия в творческих, краеведческих и патриотических				
	конкурсах и мероприятиях различного уровня (1 раз в год, май)				
Руководитель	- Руководитель проекта: заместитель директора по ВР (Кравцова				
координатор	Ж.В.)				
	,				
проектной	- Координатор проекта: советник директора Яковлева Ю.А.				
группы					

Подпроект «России верные сыны»

Задачи	1. Сформировать в социально-педагогическом пространстве школы системукадетского				
	воспитания как особой воспитательной структуры.				
	2. Выстроить систему взаимодействия различных школьных объединений				
	патриотической направленности: кадетских классов, юнармейских отрядов, актива				
	школьного музея боевой славы.				
	3. Включить родителей (законных представителей) в совместную деятельность по				
	воспитанию достойных граждан нашей страны, формированию у учащихся навыков				
	самостоятельной жизни, адаптации к современным реалиям жизни, формированию				
	базовых ценностей: Родина, семья, дружба, взаимопомощь, спорт и здоровье,				
	стремление к знаниям.				
Планируемые	- Сформирована система кадетского воспитания как особая воспитательная структура.				
результаты	- Выстроена система взаимодействия различных школьных объединений				
	патриотической направленности: юнармейских отрядов, актива школьного музея				
	боевой славы, участников программы «Орлята России», РДДМ				
	- Родители (законные представители) включены в совместную деятельность по				
	воспитанию достойных граждан нашей страны, формированию у учащихся навыков				
	самостоятельной жизни, адаптации к современным реалиям жизни, формированию				
	базовых ценностей: Родина, семья, дружба, взаимопомощь, спорт и здоровье,				
	стремление к знаниям.				

Ключевые	• Вступление в Юнармию;			
мероприятия	• линейки по присвоению кадетских званий и имен Героев;			
	• военно-спортивные игры: «Армейский марафон» (8-11 кл), «Юныезащитник			
	Отечества» (5-7 кл), «Парад младших войск «(1-4 кл), акция			
	• «Сталинград в моем сердце», (подведения итогов за год);			
	• Литературный праздник «Тебе, великая Победа!»;			
	• Экскурсии в школьный музей			
	• экскурсии в музеи города, по историческим местам города и странысовместно			
	с родителями			
Целевые	Освоенный опыт патриотической деятельности. описание системы взаимодействия			
индикаторы	различных школьных объединений патриотической направленности			
результативн				
ости				
Система	1. анализ работы школьных объединений по патриотическому воспитанию			
оценки	− 2 раз в год			
результатов	2. мониторинг сформированности жизненных ценностей и целевыхориентаций у			
и контроля	учащихся – 2 раза в год			
Руководитель	Кравцова Ж.В. – зам. директора по ВР			
проектной				
группы				

5. Дорожная карта реализации Программы развития:

No	Мероприятия	Планируемый результат	Срок	Ответственный
	Y W	***	реализации	
		ное направление "Знание: качество и объекти	ивность"	
1	2	3	4	5
1.1.	 Совершенствование системы управления образовательным процессом МБОУ СОШ №3: - Актуализация локальных актов, их размещение на официальном сайте. - Актуализация образовательной программы, подбор альтернативных технологий и методов обучения. - Разработка механизма подготовки обучающихся к участию в олимпиадном движении. - Реализация углубленного и профильного обучения. 	обучающихся. Вовлечение максимального количества обучающихся в олимпиадное движение. Высокий образовательный уровень обучающихся.	До мая 2026 года (далее при необходимости)	Директор, заместитель директора по УР, методические объединения, учителя-предметники
1.2.	Модернизация методической службы с целью формирования пространства развития профессионально-личностных компетенций педагогических работников. Оказание управленческой и методической поддержки педагогическим работникам.	Эффективно действующая система сопровождения педагогических работников; повышение уровня профессиональной активности педагогов	2025 год Весь период реализации программы	Управленческая команда, методические объединения
1.3.	Внедрение методологий менторства и наставничества для персонифицированной помощи педагогическим работникам в вопросах составления и реализации образовательных программ, программ курсов внеурочной деятельности	Организация адресной методической помощи, действующая система менторства, наставничества	2025 год (далее весь период реализации программы)	Заместитель директора по УР
1.4.	Формирование системы выявления и подготовки обучающихся через использование форм, технологий дифференциации, индивидуализации, профилизации в образовательной деятельности	Повышение мотивации и организация систематической подготовки обучающихся к участию в конкурсах, фестивалях, олимпиадах, конференциях и иных мероприятиях	2025 год (далее весь период реализации программы)	Заместитель директора по УР, методические объединения

1.5.	, демонстрирующих результаты на конкурсах, фестивалях, олимпиадах, конференциях и иных мероприятиях Расширение сетевых форм реализации образовательной деятельности (определение сетевых партнеров, которые могли бы предоставить дополнительные ресурсы:	Привлечение партнеров для организации эффективной образовательной деятельности	2025-2029	Управленческая команда
	кадры, МТБ, образовательные ресурсы) II. Маг			
2.1.	Проведение семинаров, практикумов, мастер- классов для классных руководителей и учителей предметников по приоритетным задачам воспитания, с акцентами на: - пропаганду национальных и семейных традиций и ценностей; - продвижение русского языка, - пропаганду здорового образа жизни, - продвижение финансовой грамотности, - памятные даты и знаменательные даты российского, регионального и городского значения.	Внедрение системы актуальных мероприятий, решающих приоритетные задачи воспитания. Предоставление классным руководителям широкого спектра форм, методов работы с классным коллективом.	Весь период реализации программы	Заместитель директора по ВР, старший методист, классные руководители
2.2	Расширение форм взаимодействия с родителями, активное включение родителей в жизнедеятельность МБОУ СОШ №3 (дни погружения, дни открытых дверей, дни консультирования и сопровождения, включение в работу творческих групп, групповые консультации, родительские школы и лектории, родительские клубы, мастер-классы, концерты, праздники, локальные проекты, экскурсии, поездки)	Внедрение неформальных форм взаимодействия МБОУ СОШ №3 и родителей. Активное включение родителей в реализациюрабочей программы воспитания.	2025-2029 гг.	Заместитель директора по ВР, методические объединения, классные руководители
2.3.	Взаимодействие с образовательными организациями, организациями высшего и среднего профессионального образования, культуры, науки, использование новых	Привлечение партнеров для организации воспитательной работы. Использование сетевых форм реализации воспитательной работы.	2025-2026 гг.	Заместитель директора по ВР

2.4.	форматов взаимодействия для восполнения недостающих кадровыхресурсов, привлечения кадров к реализации рабочих программ туристко-краеведческой деятельности. Организация повышения квалификации	Реализация программ туристко- краеведческой деятельности. Обеспечены условия для повышения	2025-2029 гг.	Заместитель
	педагогических работников в сфере воспитания: - по вопросам организации краеведческой деятельности и школьного туризма,	квалификации и переподготовки специалистов, ориентированных на		директора по ВР, старший методист
	III. M	агистральное направление "Здоровье"		
3.1.	Формирование системы работы по включению основных участников образовательного процесса в участие в Президентских состязаниях, Всероссийских спортивных играх, Всероссийских спартакиадах Всероссийской федерации спорта лиц с интеллектуальными нарушениями.	включению обучающихся в участие в	2025-2029 гг.	Заместитель директора по УВР
3.2.	Организация и проведение просветительской работы, направленной на формирование здорового образа жизни, профилактики табакокурения, употребления алкоголя и наркотических средств (на всех уровнях: медицинские работники, классные руководители, учителяпредметники, волонтерские движения, детское самоуправление, родительская общественность и пр.)	Апробация активных технологий, методов, методик, инициатив формирования ЗОЖ. Устойчивая мотивация к ЗОЖ у обучающихся, педагогов, родителей (законных представителей).	2025-2029 гг.	Заместитель директора по УВР
3.3.	Разработка, актуализация содержания программ в области физической культуры и спорта; внедрение спортивных инициатив; разработка проведение массовых	работы в процессе актуализации системы	2025-2029 гг.	Заместитель директора по УВР

	спортивных мероприятий			
3.4.	Разработка, внедрение совместных мероприятий, проектов с социальными партнерами, основными целевыми группами проектам (родители (законные представители), спортсмены	Активизация сетевой формы реализации программ по здоровьесбережению, физической культуре и спорту	2025-2026 гг.	Заместитель директора по УВР
	IV.	Магистральное направление "Творчество"		
4.1.	Проведение мониторинга потребностей обучающихся в дополнительных общеобразовательных программах, определение интересов и потребностей обучающихся в сфере дополнительного образования	Выявление основных тенденций и приоритетов развития дополнительного образования в МБОУ СОШ№3. Актуализация системы выявления,поддержки и развития способностей и талантов обучающихся.	Ежегодно	Заместитель директора по ВР, педагоги дополнительного образования
4.2.	Разработка, внедрение программ дополнительного образования разных направленностей с учетом целей и задач МБОУ СОШ №3, интересов и потребностей обучающихся и их индивидуальных возможностей	Повышение вариативности дополнительного образования детей	2025-2029 гг.	Заместитель директора по ВР, педагоги дополнительного образования
4.3.	Развитие сетевого взаимодействия, использование ресурсов организаций культуры, спорта, технического творчества в целях преодоления дефицита специалистов по дополнительному образованию, и расширения спектра программ и направленностей дополнительного образования.	Функционирование взаимодействия с образовательными и социальными партнерами на горизонтальном уровне по привлечению специалистов по дополнительному образованию, увеличению спектра и направленностей программ дополнительного образования.	2025-2029 гг.	Заместитель директора по ВР
4.4.	Обновление методов и форм содержания дополнительного образования детей в соответствии с их образовательными потребностями и индивидуальными возможностями, интересами семьи и общества	Повышение эффективности реализации дополнительных общеобразовательных программ. Насыщение активными, актуальными формами работы.	2025-2029 гг.	Заместитель директора по ВР, педагоги дополнительного образования

4.5.	Активизация и интенсификация деятельности обучающихся посредством включения их в реализацию программ и проектов («Военно-патриотический клуб»).	Удовлетворение потребностей и интересов обучающихся. Создание ситуаций успеха созидательной деятельности обучающихся, коммуникационной практики, социального опыта, способствующих максимальной реализации потенциальных возможностей и наиболее полному раскрытию творческого потенциала обучающихся.	Весь период реализации программы	Заместитель директора по ВР, педагоги дополнительного образования
4.6.	Обеспечение методической и педагогической поддержки при реализации программ дополнительного образования	Своевременное оказание методической помощи педагогам и педагогической помощи, обучающимся в сложных ситуациях выбора направленности программы, самореализации, самооценки и др.	Весь период реализации программы	Заместитель директора по ВР, методические объединения
4.7.	Мониторинговые мероприятия, ориентированные на анализ реализации содержания программ дополнительного образования, отслеживание результатов по итогам реализации, удовлетворенность качеством услуг (закрепление успехов, текущий контроль, анализ, выявления перспектив, учет и максимальное использование возможностей внешней среды)	Определение уровня удовлетворенности предоставляемыми услугами. Анализ качества реализации программ. Своевременная корректировка программ, приоритетов системы дополнительного образования.	Ежегодно	Заместитель директора по ВР
	V. Ma	гистральное направление '' Профориентация''	1	
5.1.	Формирование рабочей группы педагогов, ориентированной на активизацию профориентационной деятельности работы по предпрофильной подготовке и предпрофессиональному самоопределению обучающихся	Построение эффективного взаимодействия специалистов ориентированных на реализацию профориентационных мероприятий	2025г.	Заместитель директора по УВР
5.2.	Актуализация информационного, пропагандистского сопровождения профориентационной работы: - взаимодействие со СМИ (радио, телевидение, газеты);	Реализация сетевого подхода в области информационного сопровождения профориентационной работы	2025-2029 гг.	Заместитель директора по УВР, классные руководители

	 оформление уголков (стендов) по профориентации; проведение профориентационных акций, направленных на презентацию профессий для обучающихся; использование в профориентационной работе Интернет-ресурсов, веб-узлов; актуализация информационно- разъяснительной компании по участию в проекте «Билет в будущее», в профориентационных мероприятиях, проводимых в рамках чемпионата по профессиональному мастерству; 			
5.3	Внедрение активного пакета мероприятий профориентационной направленности: - профориентационные мероприятия: викторины, беседы, тематические классныечасы, цикл занятий: - тестирования и анкетирования учащихся, сцелью выявления профнаправленности; - консультации по выбору профиля обучения(инд., групп.). - расширение знаний в рамках школьных предметов; - создание из числа старшеклассников группы профинформаторов для работы с младшими школьниками; - организация и проведение экскурсий в учебные заведения, на предприятия; посещения дней открытых дверей учебных заведений; - встречи с представителями предприятий, учебных заведений; - проведение недель по профориентации, конкурсов по профессии, конференций	Реализация календарного цикла мероприятий, образовательных событий профориентационной направленности. Оказание профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности. Выработка у школьников профессионального самоопределения в условиях свободы выбора сферы деятельности, в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда.	2025-2029 гг.	Заместитель директора по УВР, классные руководители

5.4.	Построение системы работы с родителями (законными представителями): - организация родительских собраний в общеобразовательной организации с участием представителей ПОО, ВУЗов;	Оказание профориентационной поддержки родителям (законным представителям) обучающихся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности их детей.	2025-2029 гг.	Заместитель директора по УВР, классные руководители
	- индивидуальные консультации с родителями по вопросу выбора профессий, учебного заведения учащимися.	Привлечение родителей учащихся для профориентационной работы.		
5.5.	Обучение педагогов, ориентированных на профориентационную работу: - организация обучения должностных лиц, ответственных за профориентационную работу в МБОУ СОШ №3; - повышение квалификации педагогов, в том числе участие в семинарах, конференциях, курсовой подготовки.	Повышение уровня компетенций педагогических работников ориентированных на реализацию профориентационной работы	2025-2029 гг.	Заместитель директора по УВР, классные руководители, педагогинавигаторы
5.6.	Построение сетевого взаимодействия с региональными предприятиями/ организациями, оказывающими содействие в реализации профориентационных мероприятий	Генерация и внедрение новых форм работы и форматов взаимодействия профориентационной работы. Выработка системы тесного сотрудничества старшей ступени школы с учреждениями дополнительного и профессионального образования, а также с предприятиями/организациями города.	2025-2026 гг.	Заместитель директора по УВР
	VI. Клю	очевое условие "Учитель. Школьная команда	•	
6.1.	Реализация перспективного плана повышения квалификации, в том числе обучение педагогов: - осуществляющих подготовку обучающихся к участию в ВСОШ; - по разработке и внедрению дополнительных профессиональных программ, направленных на формирование у	Преодоление дефицитных позиций педагогических работников МБОУ СОШ №3 в вопросе повышения квалификации по итогамсамодиагностики. Профессиональный рост педагогов МБОУ СОШ №3	2025-2029 гг.	Заместитель директора по УВР

	обучающихся навыков, обеспечивающих			
	технологический суверенитет страны;			
	- по вопросам организации краеведческой			
	деятельности и школьного туризма;			
	- по вопросам формирования и развития			
	умений и навыков, необходимых для			
	участия обучающихся в Президентских			
	состязаниях, Всероссийских спортивных			
	играх, Всероссийских спартакиадах			
	Всероссийской федерации спорта лиц с			
	интнллнктуальными нарушениями.по			
	воспитательной работе в части			
	организации дополнительного			
	образования в ОО (заместитель директора			
	по ВР);			
	- по программам повышения квалификации,			
	размещенным в Федеральном реестре			
	дополнительных			
	профессиональных программ учителей			
	математики, физики, информатики,			
	химии, биологии,			
	осуществляющих			
	реализацию углубленного/профильного			
	обучения, программ воспитания.			
6.2.	Актуализация мероприятий в области	Развитие технологии наставничества, форм и	2025-2029 гг.	Директор
	наставничества:	методов взаимодействия педагогов в формате		
	- внедрение активных форм взаимодействия;	«наставник-наставляемый».		
	- реализация механизма сопровождения и			
	поддержки молодых специалистов:			
	формирование наставнических групп,			
	диагностика профессиональных			
	затруднений молодых специалистов,			
	формирована плана			
	развития наставляемого, обучение-			
	сопровождение, включение в деятельность			
	рабочих, творческих групп, методических			

	объединениях (на разных уровнях),			
	включение в конкурсное движение (на			
	разных уровнях), сопровождение участия			
	обучающихся в конкурсах, олимпиадах,			
	соревнованиях).			
	VII.	Ключевое условие "Школьный климат"		
		, and the second		
7.1.	Проведение мониторинговых мероприятий,	Осуществление системного анализа	Ежегодно	Заместитель
	направленных на изучение	удовлетворенности школьным укладом всех	(начало, конец	директора по УВР,
	удовлетворенности основных субъектов	участников образовательных отношений	учебного года)	социально-
	образовательного процесса школьным		,	психологическая
	укладом			служба
7.2.	Проведение социально-психологического	Выявление скрытой и явной	Ежегодно,	Социально-
	тестирования обучающихся, направленного	рискогенности социально-	согласно плана	психологическая
	на профилактику незаконного потребления	психологических условий в среде подростков		служба
	обучающимися наркотических средств и			
	психотропных веществ			
7.3.	Актуализация локальных нормативно-	Своевременная корректировка нормативной	Весь период	Заместитель
	правовых актов по организации психолого-	базы регламентирующей психолого-	(при	директора по УВР,
	педагогического сопровождения участников	педагогическое сопровождение	необходимости)	социально-
	образовательных отношений	образовательного процесса.	•	психологическая
7.4.	Актуализация деятельности социально-	Функционирование системы по	2025-2026 гг.	Заместитель
	психологической службы сопровождения	взаимодействию с ресурсными центрами,		директора по УВР,
	обучающихся в соответствии с	медицинскими учреждениями, в том числе с		социально-
	методическими рекомендациями по	использованием дистанционных		психологическая
	функционированию психологических служб в	образовательных технологий по оказанию		служба
	00:	психолого-педагогической и технической		,
	- Деятельность рабочей	помощи обучающимся с ОВЗ, с		
	<u> </u>	1		
	1 1			
	1 1	<u> </u>		
	1 * *			
	1 '			
	* * *			
	J 1,	инвалидностью. Решение кадрового вопроса –включение в деятельность социально-психологической службы учителя-дефектолога.		

			T	
	дистанционных образовательных			
	технологий) с ресурсными центрами,			
	медицинскими учреждениями;			
	- формирование системы работы с сетевыми			
	партнерами по оказанию психолого-			
	педагогической и технической помощи			
	обучающимся с ОВЗ.			
	VIII. I	Слючевое условие "Образовательная среда"		
8.1.	Обновление материально-технической базы	Обновление и модернизация средств и	2024-2029 гг.	Директор,
0.1.	учреждения	ресурсов для предоставления качественного	2024 2027 11.	заместители
	у греждения	образования		
		ооразования		директора по УВР и АХР
8.2.	Материально-техническое обеспечение	Of anywayya paay paaypaan uug aanuug	2025-2029 гг.	
0.4.	1	1 11	2023-2029 11.	Директор,
	внедрения и функционирования цифровой	безопасной цифровойобразовательной среды		заместители
	образовательной среды			директора
	- участие в реализации проекта Цифровая			по УВР
	образовательная среда",			
	- создание безопасной			
	цифровой образовательной среды,			
	которая ориентирована на создание			
	«профилей» цифровых компетенций			
	обучающихся и педагогов.			
8.3.	Совершенствование предметно-	Введение в действие новых образовательных	2025-2029 гг.	Директор,
	пространственной среды образовательного	пространств для реализации учебных и		заместители
	учреждения через создание новых	внеурочных занятий, творческих дел		директора
	многофункциональных образовательных			по УВР и АХР
	пространств, в том числе за счет создания			
	центра детских и педагогических инициатив			
8.4.	Участие в грантовых программах и конкурсах	Привлечение дополнительных источников	2025-2029 гг.	Директор,
	по модернизации предметно-	финансирования в целях модернизации		заместители
	пространственного компонента	предметно-пространственного компонента		директора
	образовательной среды	образовательной среды		по УВР и АХР

6.Структура управления программой развития.

Управление реализацией Программы развития муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы№3 предполагает создание организационной структуры для осуществления управленческих функций согласно принятому распределению зон ответственности.

Структура управления направлена на создание условий для эффективного достижения конечных целей Программы развития.

В структуру управления входят все субъекты образовательных отношений. В целях построения эффективной и качественной системы управления Программой развития используется 4-х уровневая организационно-педагогическая система, которая позволяет обеспечивать системное, гибкое, сквозное управление:

Стратегический уровень : контроль за ходом реализации Программы развития, определение стратегии и тактики развития учреждения, координация и руководство Программой развития, корректировка ориентиров и приоритетов развития школы.					
Директор	Осуществляет координацию и руководство Программой развития, определяет стратегию развития образовательного учреждения, обеспечивает проведение мониторинга инновационных процессов по этапам реализации Программы развития, контроля и оценивания достижения проектных показателей и индикаторов (ежегодно в рамках выделенных этапов развития), включение показателей результативности Программы развития (проектов Программы) в систему мониторинга повышения эффективности механизмов управления качеством образования в МОУ СШ №128, определяет стратегию и тактику перехода от достигнутого состояния образовательного учреждения к желаемому результату, уточняет компетенции и разграничения полномочий для ответственных и структурных подразделений в рамках реализации Программы развития.				
Педагогический совет	Обеспечивает развитие и совершенствование образовательно-воспитательной деятельности, повышение профессионального мастерства и творческого роста педагогических работников, решает вопросы, связанные с реализацией Программы развития				
Общее собрание работников МБОУ СОШ№3	Обеспечивают единство управляющей системы по реализации Программы развития в целом, определяют стратегическое направление развития образовательного учреждения, всех его подразделений.				
Педагогический Совет МБОУ СОШ №3	Рассматривает ход и результаты Программы развития, осуществляет оценку эффективности текущих преобразований.				
Операционный уровень: Обеспечивают оперативное управление Программой развития, реализуют основные управленческие функции:					

анализ, планирование, регулирование деятельности.

Заместители директора МБОУ СОШ №3 по УВР и ВР, по АХЧ. Советник по воспитанию Обеспечивают контроль соблюдения этапов реализации Программы развития, руководят рабочей группой по разработке и реализации Программы развития, интегрируют определенное направление или подразделение учебновоспитательной системы и выступают звеном опосредованного руководства Программой развития, обеспечивают согласование деятельности всех участников образовательных отношений в соответствии с заданными целями и задачами Программы развития и ожидаемыми результатами.

Тактический уровень: реализуют локальные программы и проекты, обеспечивают консолидацию усилий по взаимодействию между различными структурными подразделениями, проектами и подпрограммами.						
Сотрудники МБОУ СОШ №3	Включены в реализацию Программы развития посредством участия в работе в предметных методических объединений учителей, методических объединений классных руководителей, творческих групп. Обеспечивают функционирование рабочих групп, подпрограмм и проектов; предоставляют промежуточные, результаты реализации Программы развития.					
Методические объединения						
=	ень: Взаимодействуют как внутри рабочих групп, так и на горизонтальном учрежденческом уровне, с учетом гера проектов, участвуют в основных мероприятиях подпрограммах проектов, решении задач по устранению и проектов.					
Учащиеся и родители (законные представители)	Являясь основными субъектами образовательного процесса включены в качестве целевых групп в реализацию ключевых мероприятий проектов, мероприятий Программы развитий.					
Совет родителей						
Совет старшеклассников						

Механизм управления реализацией Программы развития представляет собой систему действий по обеспечению поэтапного осуществления Программы развития, который включает:

- четкое планирование;
- распределение функций, определение зон ответственности;
- контроль за реализацией приоритетных направлений программы развития, ключевых подпрограмм, проектов;
- анализ объёма выполнения запланированного и динамики положительных и отрицательных процессов (своевременный мониторинг);
- своевременную корректировку в работе по выполнению Программы развития;
- проектное управление

Результаты и показатели Программы развития можно считать достигнутыми, если по магистральным направлениям школа приблизится к высокому уровню. Планируемые баллы по направлениям (суммарно) должны быть следующими:

Магистральны направления /ключевые условия	Мах количество баллов согласно Проекта «Школа Минпросвещения России»	2024-2025 уч.г. (факт, при прохождении первичной диагностики)	2028-2029 уч.г.
Знание	53	38	45
Воспитание	22	18	20
Творчество	29	17	23
Профориентация	14	22	26
Здоровье	22	12	14
Учитель. Школьные команды	32	22	25
Школьный климат	19	18	18
Образовательная среда	21	15	16

7. Мониторинг Программы развития

Индикаторы Критерии, показатели		Формы, методики		Сроки	Ответственные	
	эффективности		отслеживания, изучения			
	Магистра	льное направлен	ие ''Знание ''	1		
Освоение обучающимися	100% освоение	обучающимися	Анализ	текущей и	В	Учителя
образовательных программ:	образовательных пр	-	тематическо	ой оценки	соответствии	
- оценка индивидуального продвижения	не менее – 55% - ка	чество знаний			с рабочей	
обучающегося в освоении программы					программой	
учебного предмета,					учителя	
- оценка уровня достижения			Анализ у	спеваемости и		
обучающимися тематических			J	аний по итогам		
планируемых результатов по учебному				ерти (полугодия),	4 раза в год	Руководители МО
предмету,			учебного четь учебного год			
- анализ результатов накопленной			учеоного год	ļα		
оценки и результатов выполнения						
тематических проверочных работ.						
Основание: ООП НОО, ООП ООО и						
ООП СОО, мотивирующий мониторинг						
Стартовая диагностика:	Стартовые	возможности		бот обучающихся,		Заместитель
- в 1-х классах,	1	оответствующего		е обучающихся с		директора по УВР
- в 5-8-х классах (проводится в первый	уровня образования]	ОВЗ (матем	матика и русский		
год изучения учебного предмета на			язык — пись	менно, остальные		
уровне основного общего образования),			– устно)			
- в 10-х классах.						
Основание: ООП НОО, ООП ООО и						
ООП СОО.						
Показатели результатов ГИА:	_	кников 9-х	Анализ резу	ультатов ГИА	Август	Заместитель
- ОГЭ,	и 11-х классов пол	·				директора по УВР
- ЕГЭ,	образовании, в	11-х классах –				
- ГВЭ.	наличие медалисто	В.				
Основание: ООП НОО, ООП ООО и						
ООП СОО, аккредитационный						
мониторинг, мотивирующий						
мониторинг.						

Показатели результатов ВПР и функциональной грамотности.	Объективные результаты ВПР, качество успеваемости – не ниже 90%, качество знаний – не ниже 55%.	Анализ результатов ВПР и функциональной грамотности	По графику	Заместитель директора по УВР
Выявление уровня сформированности: - цифровой грамотности, - естественнонаучной грамотности, - математической грамотности и т.п. в соответствии с требованиями ФОП ООО.	Не менее 65% обучающихся со средним, повышенным и высоким уровнем сформированности указанной грамотности.	Анализ продуктов деятельности обучающихся	По графику ОО	Заместитель директора по УВР
Качество реализации АООП соответствующего вида и уровня. Основание: АООП соответствующего уровня образования и вида.	100% освоение обучающимися с ОВЗ АООП	Анализ письменных и устных работ, анализ текущей успеваемости обучающихся с OB3	Два раза в год: декабрь и май	Заместитель директора по УВР
Доля обучающихся, охваченных олимпиадным движением (на разных уровнях)	35% обучающихся включенных в олимпиадное движение (на разных уровнях)	Анализ отчетов руководителей МО	1 раз в год	Заместитель директора по УВР
Наличие победителей и призеров этапов Всероссийской олимпиады школьников	принявших участие во Всероссийской олимпиады	Анализ отчетов руководителей МО — на уровне ОО, анализ результатов — на остальных уровнях	1 раз в год (май)	Заместитель директора по УВР
Доля обучающихся включенных в исследовательскую, проектную деятельность. Основание: ООП НОО, ООП ООО и ООП СОО	50% обучающихся включенных в исследовательскую, проектную деятельность		1 раз в год	Заместитель директора по УВР учителя
Адаптационный период обучающихся 1-х, 5-х и 10-х классов, а также вновь принятых обучающихся в течение учебного года.	в ОО	Тестирование, наблюдение, беседы с участниками образовательных отношений, анализ посещенных занятий	Октябрь	Классный руководитель, педагог-психолог, социальный педагог
Адаптационный период обучающихся с OB3	100% адаптация обучающихся с ОВЗ в ОО	Тестирование, наблюдение, беседы с участниками	Октябрь	Классный руководитель,

		T		T
		образовательных отношений,		педагог-психолог,
		анализ посещенных занятий,		социальный
				педагог
Выявление образовательных интересов и	Повышение уровня мотивации	Тестирование или	2 раза в год	Классный
потребностей обучающихся, выявление	учения обучающихся, снижение	анкетирование школьников	(сентябрь,	руководитель,
доли обучающихся с рисками учебной	уровня тревожности обучающихся		май)	педагог-психолог,
неуспешности.				учитель
Выявление мотивации учения и	Повышение уровня мотивации	Тестирование или	1 раз в год	Классный
эмоционального отношения к учению	учения подростков	анкетирование школьников		руководитель,
обучающихся 6-8-х классов.	-	_		педагог-психолог,
				учитель
Динамика качества индивидуальных	Доля обучающихся – победителей и	Анализ достижений	1 раз в год	Заместитель
показателей обучающихся, в том числе	призеров муниципальных,	обучающихся		директора по УВР,
во внеурочной деятельности.	региональных, всероссийских и			заместитель
	международных конкурсов – 25%			директора по ВР
Удовлетворенность родителями	Удовлетворенность родителями	Анкетирование	Май	Социальный
(законными представителями) качеством	(законными представителями) детей			педагог
образовательных услуг, включая	с ОВЗ качеством образовательных			
родителей обучающихся с ОВЗ, с	услуг не менее 80%			
инвалидностью.				
	Магистральное направле	ние "Здоровье"		
Обеспечение горячим питанием в ОО	Не менее 45% обучающихся	Отчеты	Июнь	Ответственный
	обеспечены горячим питанием в 5-			за питание
	11-х классах			
Мониторинг физического здоровья	Стабильные показатели или	Выполнение нормативов	2 раза в год	Учителя
обучающихся 2-11-х классов	отсутствие отрицательной динамики	(тестирование)	(сентябрь и	физической
	(по сравнению с прошлым учебным		май)	культуры
	годом)			
Включение участников образовательных	Не менее 80% обучающихся, не	Опрос классных	1 раз в год	Заместитель
отношений в мероприятия, акции,	менее 30% родителей (законных	руководителей		директора по УВР,
программы, партнёрские проекты по	представителей)			Заместитель
программе здоровьесбережения				директора по ВР

Доля обучающихся, постоянно посещающих занятия, в рамках реализации программ дополнительного образования в области физической культуры и спорта в ОО	Увеличение доли обучающихся до 30% или стабильно повышенные показатели	Анализ документации	1 раз в год	Заместитель директора по УВР, Заместитель директора по ВР
Доля обучающихся – участников массовых физкультурно-спортивных мероприятий ("Президентские состязания", "Президентские спортивные игры")	Не менее 50% обучающихся на школьном уровне, не менее 10% на муниципальном уровне, не менее 5% на региональном и всероссийском уровнях	Анализ документации	1 раз в год	Учитель физической культуры
Доля обучающихся – участников Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».	Не менее 30% обучающихся, получивших знак ВФСК "ГТО"	Анализ статистических данных	1 раз в год	Учитель физической культуры
Динамика заболеваний ОРВИ, гриппом, КОВИД-19 (обучающиеся, педагоги)	Стабильно низкие показатели или уменьшение количества обучающихся и педагогов с заболеваниями различного рода (по сравнению с прошлым учебным годом)	Анализ статистических данных	1 раз в год	Заместитель директора по УВР
	Магистральное направлени	не "Творчество"		
Доля обучающихся, охваченных дополнительным образованием в рамках OO	От 50 до 70% обучающихся охвачены дополнительным образованием	Анализ документации	1 раз в год: октябрь	Заместитель директора по ВР
Доля обучающихся, охваченных дополнительным образованием вне школы	С 25% до 35% обучающихся охвачены дополнительным образованием	Анализ документации	1 раз в год: октябрь	Заместитель директора по ВР
Доля обучающихся, участвующих в конкурсах, фестивалях, конференциях и соревнованиях различного уровня (школьном, муниципальном, региональном, всероссийском)	Позитивная динамика или стабильные показатели (общий охват - от 15 до 25%)	Анализ творческих достижений обучающихся	Июнь	Заместитель директора по УВР
Доля победителей, призёров, лауреатов,	Результативное участие	Анализ творческих	Июнь	Заместитель

дипломантов конкурсных мероприятий, фестивалей, конференций, соревнований различного уровня (школьный, муниципальный, региональный, всероссийский) Выявление интересов и потребностей или уровня творческой активности	обучающихся в конкурсных мероприятиях разного уровня (позитивная динамика или стабильные повышенные показатели) Преобладание обучающихся с высоким и средним уровнем	достижений обучающихся Тестирование или анкетирование	1 раз в 2 года	директора по УВР Заместитель директора по УВР
обучающихся	творческой активности Магистральное направлени	е "Воспитание"		
Диагностика уровня социальной активности обучающихся: доля вовлеченности обучающихся в социально-значимые проекты (в том числе детей ОВЗ, детей-инвалидов)	Включение в мероприятия проектов не менее 60% обучающихся, а также не менее 50% детей с ОВЗ, детей-инвалидов	Анализ конкретных ситуаций	1 раз в год	Заместитель директора по ВР
Диагностика уровня развития организаторских и творческих способностей обучающихся	Не менее 60% обучающихся имеют средний и повышенный уровень	Тестирование или анкетирование	1 раз в 2 года	Заместитель директора по ВР
Доля родителей (законных представителей), включенных в жизнедеятельность ОО и реализацию ООП соответствующего уровня	Включение в мероприятия социальных проектов не менее 30% родителей (законных представителей). Включение в мероприятия рабочей программы воспитания не менее 75% родителей (законных представителей).	Опрос классных руководителей	1 раз в год	Заместитель директора по ВР
Доля обучающихся, включенных в творческую, социально-значимую деятельность в рамках школьного самоуправления, детских инициатив, волонтерских объединений, первичного отделения РДДМ "Движения первых", проекта "Орлята России", ОО "Юнармия", "Большая перемена".	Не менее 80% обучающихся	Анализ документации	1 раз в год	Заместитель директора по ВР

Доля обучающихся - участников программ внеурочной деятельности по направлению: краеведение, школьный туризм.	Увеличение численности обучающихся включенных в деятельность программ по краеведению, школьному туризму	Анализ документации	1 раз в год	Заместитель директора по ВР
	или стабильно повышенные результаты			
Выявление динамики поведения	Позитивная динамика или стабильно	Анкетирование	1 раз в год	Классные
школьников, отношение обучающихся в	повышенные показатели	обучающихся		руководители
классном коллективе, отношение				
обучающегося к педагогу и т.п. Основание: требования ФОП НОО,				
ФОП ООО, ФОП СОО.				
Мониторинг ценностных ориентаций		Опросник	1 раз в год	Заместитель
обучающихся 5-10-х классов.		•	1	директора по УВР
	Магистральное направление "	Профориентация"		
Доля обучающихся, включенных в	Не менее 5% обучающихся	Анализ заявлений	1 раз в год	Заместитель
деятельность профильных	включены в деятельность	обучающихся и (или)		директора по УВР
предпрофильных классов (инженерных,	профильных предпрофильных	законных представителей		
медицинских, педагогических,	классов			
предпринимательских и др)				
Доля обучающихся, участвующих в	Не менее 50% обучающихся,	Анализ конкретных	1 раз в год	Классный
моделирующих профессиональных	участвующих в моделирующих	ситуаций		руководитель
пробах и тестированиях, в	профессиональных пробах и			
профессиональных пробах на	тестированиях, в профессиональных			
региональных площадках	пробах на региональных площадках			
Доля обучающихся, посетивших	Не менее 50% от общего числа	Анализ конкретных	1 раз в год	Классный
экскурсии на предприятиях	обучающихся старших классов	ситуаций		руководитель
Доля обучающихся, посетивших	Не менее 50% от общего числа	Анализ конкретных	1 раз в год	Классный
экскурсии в организациях СПО и ВО	обучающихся старших классов	ситуаций		руководитель
Доля обучающихся посещающих занятия	Не менее 10%	Анализ конкретных	1 раз в год	Классный
по программам дополнительного		ситуаций		руководитель
образования, направленных на				
профориентацию				

Доля выпускников, поступающих в учебные заведения	Не менее 90%	Анализ документации (подтверждающих документов)	1 раз в год	Методист по учебной работе
Доля выпускников, поступивших в организации профессионального образования согласно особенностям учебного плана ОО и содержания индивидуального учебного плана	Не менее 40%	Анализ документации (подтверждающих документов)	1 раз в год	Методист по учебной работе
	Ключевое условие "Учитель. П	Ікольная команда"		
Доля педагогов, прошедших обучение по программам повышения квалификации предметной направленности	100% педагогов за три последних года	Документальный анализ (наличие соответствующих удостоверений)	2 раза в год	Методист по научно- методической работе
Доля педагогов, прошедших обучение по программам повышения квалификации, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ (в том числе по инструментам ЦОС, педагоги-психологи, управленческая команда)	От 50% педагогических работников за три последних года	Документальный анализ (наличие соответствующих удостоверений)	2 раза в год	Методист по научно- методической работе
Доля педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по программам повышения квалификации в сфере воспитания (за три последних года)	Не менее 80% педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по программам повышения квалификации в сфере воспитания	Документальный анализ (наличие соответствующих удостоверений)	1 раз в год	Методист по научно- методической работе
Доля педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по оказанию первой помощи (за три последних года)	100% педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по оказанию первой помощи	Документальный анализ (наличие соответствующих удостоверений)	1 раз в год	Методист по научно- методической работе
Доля педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по организации работы с обучающимися с ОВЗ (за три последних	90% - 100% педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по организации работы с	Документальный анализ (наличие соответствующих удостоверений)	1 раз в год	Методист по научно- методической работе

года)	обучающимися с ОВЗ			
Мониторинг метапредметных компетенций педагогов	Повышение уровня профессиональных компетенций учителей по проблемным направлениям	Анкетирование или тестирование (двухуровневая анкета)	Один раз в 2 года: январь 2025, январь 2027	Методист по научно- методической работе
Доля педагогов, прошедших обучение по дополнительным профессиональным программам, направленных на формирование у обучающихся навыков, обеспечивающих технологических суверенитет страны (математика физика, химия, биология, информатика)	Более одного учителя из числа учителей-предметников (математика физика, химия, биология, информатика)	Документальный анализ (наличие соответствующих удостоверений)	1 раз в год	Методист по научно- методической работе
Доля педагогов, владеющих методологией ведения проектной и исследовательской деятельности	100% педагогических работников	Тестирование или анкетирование	1 раз в 3 года	Методист по научно- методической работе
Доля педагогов, включенных в систему наставничества	Не менее 15 % педагогических кадров	Анализ локальных нормативных актов, анализ конкретных ситуаций	1 раз в год	Заместитель директора по УВР
Доля педагогов прошедших диагностику профессиональных компетенций (федеральной, региональной, самодиагностикой)	Не менее 20%	Тестирование	1 раз в год	Заместитель директора по УВР
Доля педагогов, для которых по результатам диагностики разработаны индивидуальные маршруты	От 3% до 10% и более	Анализ персонифицированных программ	1 раз в год	Заместитель директора по УВР
Доля педагогов, включенных в конкурсное движение на разных уровнях	Повышение с 5 до 15% от числа педагогов, участвующих в конкурсных мероприятиях различного уровня	Документальный анализ (наличие соответствующих сертификатов, дипломов, грамот)	1 раз в год	Заместитель директора по УВР
Доля педагогов – победителей, призёров, лауреатов, дипломантов конкурсных	Наличие победителей, призёров, лауреатов, дипломантов конкурсных	Документальный анализ (наличие соответствующих	1 раз в год	Заместитель директора по УВР

мероприятий различного уровня	мероприятий различного уровня	сертификатов, дипломов, грамот)			
Доля педагогических работников, имеющих первую или высшую квалификационные категории Основание: аккредитационный мониторинг, отчет по самообследованию	Данные не ниже среднего показателя по региону	Документальный анализ (наличие соответствующих приказов)	1 раз в год	Заместитель директора по УВР	
	Ключевое условие "Школ	ьный климат"			
Выявление уровня тревожности у выпускников 9-х и 11-х классов в ходе подготовки к ГИА	Низкий и пониженный уровень тревожности у 90-100% выпускников ОО	Тестирование	1 раз в год	Педагог-психолог	
Выявление межличностных отношений в коллективе (социометрия) в 5-х и 7-х классах	Отсутствие «изгоев» в классных коллективах	Опросник	1 раз в год	Заместитель директора по УВР	
Диагностика психолого-педагогической компетентности педагогов ОО и родителей (законных представителей) обучающихся	Не менее 80% педагогов и обучающихся имеют средний, повышенный и высокий уровень психолого-педагогической компетентности	Анкетирование или тестирование, беседа, наблюдение	1 раз в 2 года	Заместитель директора по УВР	
Мониторинг адаптации обучающихся к образовательной среде (эмоциональное, когнитивное благополучие в процессе обучения)	Не менее 80% обучающихся имеют средний, повышенный и высокий уровень адаптации к образовательной среде	Анкетирование или тестирование	1 раз в год	Педагог-психолог	
Диагностика уровня успешности обучающихся в образовательной деятельности	Не менее 75% обучающихся успешны в образовательной деятельности	Анкетирование или тестирование	1 раз в 2 года	Педагог-психолог	
Диагностика уровня конфликтной культуры обучающихся и педагогов ОО	Не менее 80% педагогов и обучающихся имеют средний, повышенный и высокий уровень конфликтной культуры	Анкетирование или тестирование	1 раз в 2 года	Педагог-психолог	
	Ключевое условие "Образовательная среда"				
Доля обучающихся, выполняющих	90%-100% обучающихся	Опросник для классных	1-2 раза в	Заместитель	

требования локальных нормативных		руководителей	год	директора по ВР
актов ОО, регламентирующих				
ограничения использования мобильных				
телефонов обучающимися в ОО				
Диагностика активности участников	100% педагогических работников	Мониторинг АИС «Сетевой	1 раз в	Заместитель
образовательных отношений в АИС	своевременно заполняют	город. Образование»	учебную	директора по УВР
«Сетевой город. Образование»	электронный журнал,		четверть	
	90-100% обучающихся и родителей			
	(законных представителей)		_	
Доля участников образовательных	100% педагогических работников	Мониторинг платформы	2 раза в год	Заместитель
отношений, использующих	включены в сетевые сообщества,	«Сферум»		директора по УВР
информационно-коммуникационную	активно используют "Сферум",			
образовательную платформу "Сферум"	не менее 80% обучающихся;			
	не менее 30% родителей (законных			
Мониторинг выполнения действующих	представителей) 100% установка ростовой мебели во	A via Hilla vea viven attivi vi	1 man n man	2 политонний
требований СанПиН и СП	всех кабинетах и т.д.	Анализ конкретных ситуаций	1 раз в год	Заведующий хозяйством
Мониторинг оснащенности ОО	90%-100% оснащение всех	Анализ по итогам смотра	1 раз в год	, педагог-
компьютерным, спортивным	кабинетов компьютерами, ІТ –	учебных кабинетов,	Гразвтод	библиотекарь
оборудованием, учебниками и учебными	оборудованием,	спортивного зала,		
пособиями	приобретение мультимедиатехники,	документальный анализ		
	обновление учебной базы и	•		
	наглядных пособий во всех			
	кабинетах,			
	динамика приобретения			
	электронных учебных пособий во			
	всех кабинетах, обновление			
	библиотечного фонда и т.п.			
Мониторинг официального сайта ОО в	От 90% до 100% информация,	Анализ информации и	2 раза в год	Директор,
сети «Интернет»	размещенная на официальном сайте	документов, размещенных		заместитель
	ОО соответствует законодательству	на официальном сайте ОО в		директора по УВР
	Российской Федерации.	сети «Интернет»		

8. Ожидаемые результаты реализации Программы развития (повышение, сохранение уровня).

№ п/п	Уровень	Результат
1	На уровне учредителя	 Достигнут высокий уровень «Школы Минпросвещения России»; Школа соответствует единым требованиям к организации образовательной, воспитательной деятельности, образовательной среде, школьному климату.
2	На уровне администрации	 Функционирует оптимальная модель управляющей системы, основной целью и результатом которой является оказание доступных качественных образовательных услуг; В структуре школы присутствуют все субъекты управления, а также реализована возможность непрерывного обучения и повышения профессиональных компетенций педагогов; Школа функционирует по единым критериям, обеспечивает доступность качественного образования и Предоставляет равные возможности для всех обучающихся. Синхронизированы, взаимодействуют и дополняют друг друга учебный процесс и внеурочная деятельность. Создана воспитывающая среда, ориентированная на формирование патриотизма, российской гражданской идентичности, духовнонравственной культуры на основе российских традиционных духовных и культурных ценностей.
3	На уровне педагогических работников	 Учитель является основополагающим элементом в системе качественного школьного образования и становления гражданственности обучающихся. Разработаны и апробированы мероприятия, направленные на обучение, профессиональное развитие педагогов. Разработана внутришкольная система мониторинга профессиональных дефицитов педагогов. Осуществляется системная работа по повышению профессиональных компетенций педагогического и административного коллектива.
4	На уровне обучающихся и их родителей (законных представителей)	 Семья – активный участник процесса социализации, выбора профессионального и жизненного пути, формирования мировоззрения. Личностные результаты обучающихся формируются на основе развития их самосознания, самоопределения и морально-этической ориентации. Ведется системная работа школы с семьей по вопросам обучения и воспитания обучающихся
5	На уровне партнеров	• Организовано сетевое взаимодействие

9. Механизмы реализации Программы развития.

		Наличие (по	
Наименование блока	Наименование ресурсов	факту): количество и характеристики	Требуемые ресурсы
Нормативное правовое обеспечение (ЛНА)	Основные общеобразовательные программы начального, основного и среднего общего образования соответствуют ФГОС-2021 и ФОП; Правила приема граждан на обучение по образовательным программам НОО, ООО, СОО. Положение о формах получения образования; Положение о периодичности и порядке проведения текущего контроля, промежуточной аттестации учащихся; Положение об организации обучения обучающихся по индивидуальному учебному плану; Положения о формах получения образования; Положение о языке образования; Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;	Имеется	
	Положение о нормах профессиональной этики педагогических работников; Положение о ВСОКО		
Программно- методическое обеспечение	Рабочие программы учебных предметов. Рабочие программы курсов внеурочной деятельности. Дополнительные общеобразовательные (общеразвивающие) программы. Учебно-методические материалы Методические разработки уроков, внеурочных мероприятий, КИМ.	Имеется	
	Методические разработки по формированию функциональной грамотности	Пополняется	
Кадровые ресурсы	Административно-управленческая команда Педагогический коллектив Социальный педагог Педагоги дополнительного образования	Имеется	Педагоги дополнител ьного образовани я по туризму, по военно- патриотиче с- кому воспитанию
Финансовые ресурсы	Бюджетное финансирование	Имеется	